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LISTOPADOVÉ NOVINY
Jabkancová pouť, výstava modelů Čes-
kotřebovský Vehikl, Podzimní doteky, Po-
hádkový listopad v  knihovně, Benefiční 
ples Za  jeden provaz, koncert Velkého 
swingového orchestru Česká Třebová, Den 
válečných veteránů… Kromě tradičních 
a  roky osvědčených akcí tento měsíc mů-
žete navštívit pásmo středečních předná-
šek při příležitosti 500. výročí reformace 
nebo Povídání o  designu v  knihovně. Pro 
hráče se koná herní víkend v DDM Kama-
rád, který pořádá Herní klub Griffin a ženy 
si mohou zahrát turnaj v  karetní hře Prší. 
Rodinné centrum Rosa pořádá Nocová-
ní v  maskách a  Ekocentrum Podorlicko si 
připravilo víkendovou výstavu čajových 
přebalů a  sběratelskou výměnnou burzu. 
Speciální událostí je slavnostní odhalení 
památníku Gustava Habrmana, které je 
naplánováno na  pátek 17. listopadu. Více 
o  českotřebovském rodákovi si můžete 
přečíst na str. 4.

Pokud vás zajímá, jak by mohlo vypa-
dat Trampské muzeum v  České Třebové, 
nalistujte stranu 3. Odpovědi místních vo-
lebních stran na první anketní otázku jsou 
na str. 6.

Čtivé a  stručné texty, fotografie a  po-
zvánky na  akce i  plesy prosím posílejte 
na e-mail redakce@ceska-trebova.cz. Uzá-
věrka prosincového čísla novin je 15. listo-
padu.

red

PODJEZDY POD ŽELEZNIČNÍ TRATÍ JSOU OTEVŘENÉ,  
KRAJ PŘIPRAVUJE OPRAVU SILNICE PŘES SEMANÍN
Byla dokončena stavba „Optimalizace prů-
jezdného profilu podjezdů pod železniční 
tratí v České Třebové“. Jedná se o 400 m dlou-
hý úsek silnice III/35847 Česká Třebová–Se-
manín, který byl 16. října zprovozněn a nově 
umožňuje obousměrný provoz nákladních 
vozidel podjezdy. O den později se uskutečni-
lo slavnostní předání stavby.

„Pro nás znamená rozšíření podjezdů pod 
železniční tratí jeden z  důležitých mezníků. 
Stavba byla velmi náročná, jelikož vyžadovala 
mimo jiné přeložení koryta Semanínského poto-
ka do prostoru vozovky, která je nyní položena 
o  70 centimetrů níže oproti původnímu stavu, 
kdy nebylo možné, aby se zde vyhnula dvě proti 
sobě jedoucí nákladní vozidla. Jedná se o nejslo-
žitější stavbu, kterou Pardubický kraj a  Správa 
a údržba silnic Pardubického kraje koordinova-
ly. Srovnatelná je snad jen modernizace mostu 
Pavla Wonky přes Labe v  Pardubicích. Celkové 
náklady na stavbu činí 118 milionů korun,“ uve-
dl hejtman Martin Netolický s  tím, že kromě 
Pardubického kraje se finančně na  stavbě 
podílela Správa železniční a  dopravní cesty 
a Lesy ČR. „O tom, že stavba byla velmi náročná, 
svědčí také fakt, že jsme v jejím průběhu byli nu-
ceni řešit sesuv svahu a sloupů trakčního vedení. 
Po  první zimě navíc byla totálně zničena objí-
žďka na  silnici III/35847 přes Semanín,“ uvedl 
hejtman Martin Netolický s  tím, že projekční 
činnost optimalizace průjezdného profilu 

podjezdů pod železniční tratí v České Třebové 
byla zahájena již v roce 2014.

Náročnost celé stavby potvrzuje také ná-
městek hejtmana pro dopravu a  dopravní 
obslužnost Michal Kortyš. „Modernizace a roz-
šíření silnice pod železniční tratí je složena ze 
tří vzájemně propojených staveb a  trvala 363 
kalendářních dnů. Pardubický kraj na sebe vzal 
prostřednictvím Správy a  údržby silnic úlohu 
stavebníka, přestože zhruba třetina problé-
mů stavebně-technického řešení se nacházela 
u Správy železniční a dopravní cesty kvůli třem 
železničním podjezdům a zhruba třetina problé-
mů u Lesů ČR,“ uvedl náměstek Michal Kortyš, 
který ocenil spolupráci všech zapojených sub-
jektů. 

pokračování na straně 3 >

VÝLET DO TELČE
V  úterý 19. září 2017 vyrazil jeden autobus 
důchodců do Telče. Cestou nás seznámil pan 
Hevera s  historií a  památkami města, které 
navštívíme. Zaparkovalo se u Městského úřa-
du a  pomalu kolem skleníku přes zámecký 
park jsme došli k  objednané prohlídce zám-
ku. Po krásném výkladu průvodce jsme ještě 
v  ochozu zámku zhlédli galerii, kde je výsta-
va originálních kostýmů a rekvizit z pohádky 
„Pyšná princezna“. Potom byl rozchod a  kaž-
dý si s ním naložil podle svého. Většina se šla 
projít k židovské čtvrti k Ulickému a Štěpnic-
kému rybníku. Po  procházce malebného ná-
městí, projití vstupní horní bránou, vstupní 
dolní bránou a  dobrém obědě pokračovala 
prohlídka zámeckého podzemí. Všichni jsme 
si pochvalovali počasí, protože předcházející 
dny před výletem vydatně pršelo a nám v ten 
den svítilo podzimní sluníčko. Spokojeni jsme 
se odebrali k autobusu, který nás odvezl zpět 
do Třebové.

Miloslava Kroftová, Svaz důchodců Česká Třebová

foto: Michal Horák
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PROBĚHLO SLAVNOSTNÍ PŘEDÁNÍ  
REKONSTRUOVANÉ ŠKOLKY U KOUPALIŠTĚ
Dne 12. 10. 2017 se v 10:00 hod. uskutečni-
lo slavnostní předání rekonstruované školky 
U  Koupaliště v  České Třebové. Rekonstruk-
ce trvala od 1. 6. do 29. 9. 2017 a byla při ní 
provedena výměna stávajících oken a  dveří 
za plastové nebo hliníkové. Dále bylo prove-
deno zateplení střechy a  obvodových stěn, 
bylo instalováno nové vytápění a  osazena 
vzduchotechnika s  rekuperací. Cena díla je 
cca 7,7 milionu Kč. 

Otevření se zúčastnili za  město pan sta-
rosta Jaroslav Zedník a  paní místostarostka 
Ing. Žáčková.

Úvodem paní ředitelka Irena Brůnová 
poděkovala vedení města za  provedenou 
rekonstrukci školky a  děti zazpívaly krátké 
písničky na uvítanou, které všichni přítomní 
ocenili potleskem. Pan starosta ve svém pro-
jevu poděkoval učitelkám za jejich trpělivost 
a  práci s  dětmi v  komplikovaných podmín-
kách, za  což jim je odměnou rekonstrukce 
školky vně i uvnitř. 

Po  přípitku následovala prohlídka areálu 
školky včetně krásné prosluněné zahrady, 
kam se děti rozběhly za  zábavou. Přítomní 
ocenili i  vnitřní vybavení, které je barevné 
a pestré, tak jak to děti mají rády. 

Přejeme dětem, ať se jim ve  školce líbí 
a mají na ni jen samé pěkné vzpomínky. 

Miroslava Kejvalová, sekretariát MěÚ

KRÁTKÉ ZPRÁVY
•	Jednání zastupitelstva města je pláno-

váno na  pondělí 6. listopadu 2017. Za-
sedání je veřejné a  začíná v  15:00 hodin 
ve  studovně městského muzea. Program 
jednání bude zveřejněn na  webových 
stránkách města www.ceska-trebova.cz.

•	Odbor rozvoje města a  investic, konkrét-
ně orgán státní památkové péče před-
pokládá vydání rozhodnutí ve  věci vy-
hlášení ochranného pásma nemovité 
kulturní památky kaple sv. Kateřiny 
po  16.  10.  2017. Toto rozhodnutí bude 
zveřejněno na  úřední desce Městského 
úřadu Česká Třebová, v elektronické po-
době na  adrese www.ceska-trebova.cz, 
kde se s ním občané mohou seznámit. 

•	Slavnostní odhalení památníku Gustava 
Habrmana v ul. Na Splavě se uskuteční v pá-
tek 17. listopadu v 10:00 hodin.

•	Nová třída MŠ Vinohrady s celkovou kapa-
citou 24 dětí byla dokončena v prostorách 
Základní školy praktické. Předškolní vzdělá-
ní se přiblížilo dětem ze Semanínské ulice, 
které dosud musely do školky dojíždět.

•	Stavební práce na  rekonstrukci tělocvičny 
VOŠ a  SŠT Česká Třebová pokračují pod-
le plánu. Dokončena již byla nová střecha 
a začaly vysoušecí práce, které potrvají ně-
kolik týdnů. Cílem Pardubického kraje je 
dokončení stavby do konce letošního roku 
se zahájením provozu v lednu 2018. 

•	V  říjnu byla zahájena stavba tenisové 
haly, ve které budou po dokončení tři kur-
ty. Do  zimy by měla být založena stavba 
s patkami pro ocelovou konstrukci, případ-
ně zahájena montáž ocelové konstrukce. 
Náhrada za  přetlakovou halu v  ul. Husova 
bude postavena pouze z  rozpočtu města. 
Pro letošní rok se počítá s 5 mil. korun. Cel-
kové náklady se pohybují okolo 25,5 mil. 
korun. Tenisová hala by měla být postave-
na do srpna 2018. Kvůli nabídkové ceně se 
opakovalo výběrové řízení na  dodavatele 
stavby, což celý proces zdrželo. 

•	Na  základě stížností občanů na  provoz 
krematoria na jednání zastupitelstva měs-
ta v  září bylo objednáno provedení dvou 
měření u akreditované laboratoře. Bližší in-
formace k  této situaci poskytl vedoucí od-
boru majetku města Ing. Jiří Smrčka: „První 
měření bylo realizováno 17. 10. 2017. V době 
od 23. 10.–30. 10. 2017 bude provedena opra-
va kremační pece a poté bude stanoven druhý 
termín měření. Budou měřeny hodnoty kys-
ličníky dusíku, kysličníku uhelnatého, množ-
ství organických a  tuhých částic.“ Do  konce 
letošního roku by se mělo uskutečnit také 
veřejné projednání s  občany na  téma, zda 
v provozu krematoria bude město v příštích 
letech pokračovat. Služby krematoria fun-
gují v České Třebové od roku 1970.

•	Plánovaná modernizace železničního uzlu 
Česká Třebová nezačne dříve než na  pře-
lomu let 2019/2020 Během následujících 
tří let by měla být postavena lávka přes 
koleje, která nahradí dosavadní podchod 
vedoucí na  Semanínskou ulici. Dále by se 
měla rozšířit většina železničních podjezdů 
a nástupiště by měla být nově bezbariérově 
přístupná. Vzhledem k úpravám tratě by se 
měla zvýšit rychlost průjezdu přes nádraží 
z 60 na 80 km/h. Součástí projektu je také 
výstavba protihlukových opatření. Podle 
hygienických norem by protihlukové stěny 
měly dosahovat v  některých místech až 5 
metrů. Celkově se jedná o  velkou investici 
v hodnotě 8 miliard korun, která si vyžádá 
také dovoz a odvoz velkého množství ma-
teriálu. Ještě letos by se mělo uskutečnit 
veřejné projednání s  občany s  účastí pro-
jektanta – firmy SUDOP. 

•	V  projektu biokoupaliště Křivolík byla vy-
pracována studie a  domýšlí se ve  spolu-
práci se zahraniční firmou nejefektivnější 
způsob čištění vody. Město se inspirovalo 
biokoupalištěm ve Švýcarsku, které má ce-
loroční provoz pouze s krátkou odstávkou. 
V chladnějších měsících mohou vodu vyu-
žívat otužilci. Hotová studie plánovaného 
koupaliště bude předložena zastupitelům 
města, kteří rozhodnou, zda má město 
v projektu pokračovat, nebo ne.

•	Třetí ročník pravidelných sobotních jízd his-
torických vlaků z  České Třebové do  Hanu-
šovic je za námi. Od 17. června do 30. září 
využilo jízdu parní a motorovou soupravou 
téměř 3 500 cestujících. Kraj chce v těchto 
jízdách pokračovat i v příštím roce.
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VÁLEČNÍ VETERÁNI 2017
Studenti z partnerských měst z Itálie, Polska a Slovenska opět na začátku listopadu zavítají 
do České Třebové. Společně s českotřebovskými studenty připraví prezentace pro žáky zá-
kladních a  středních škol na  téma „období válek“. Novinkou pro tento rok bude nabídnutí 
prezentací i  široké veřejnosti, a  to v  sobotu 11. 10. 2017 v  čase 13:30–14:30 v  Malé scéně. 
Studenti stráví v České Třebové celkem 5 dnů, kdy v rámci své návštěvy navštíví obec Ležáky 
vypálené za 2. světové války. Samozřejmostí je i účast při pietním aktu v pátek 10. 11. 2017 
v 16:00 hodin u památníku před základní školou Habrmanova.

Ing. Jaromíra Žáčková, místostarostka města

RADNICE BLÍŽE PŘEDSTAVILA TRAMPSKÉ MUZEUM
Město pokračuje v  přípravě podkladů pro 
vznik trampského muzea na Horách. Budovu 
muzea, kterou vidíte na ilustračním obrázku, 
by měl tvořit hlavní sál se stálou expozicí při-
bližně o velikosti 200 m2. Ke krátkodobějším 
tematickým výstavám by pak měla sloužit 
druhá menší místnost. Uvnitř by neměla chy-
bět pokladna, zázemí a sociální zařízení pro 
zaměstnance a  návštěvníky. Počítá se také 
s úpravou blízkého okolí, díky které by před 
muzeem vzniklo velké ohniště s totemovou 
stezkou a parkovištěm pro několik aut na pří-
stupové cestě. 

Protože trampové se scházejí v  přírodě, 
mělo by být na  stavbu použito kromě be-

tonu především dřevo s  kamenem. Lokalita 
na  Horách navíc umožní zasazení muzea 
do svahu, díky čemuž bude možné používat 
jeho zatravněnou střechu jako vyhlídku nebo 
místo pro venkovní expozici. „Podle mě je to 
živý projekt a  myslím si, že má i  ohlas od  lidí. 
Mohlo by to oživit lokalitu Hory,“ okomentoval 
projekt na tiskové konferenci starosta města 
Jaroslav Zedník. Zastupitelé města schválili 
výkup pozemků v  této lokalitě, díky čemuž 
město už vlastní louku a  nejbližší části lesa 
a může tak určovat, k čemu je využít. Zbýva-
jící část louky by zůstala volná pro sportovní 
aktivity, které na  tomto místě dosud probí-
haly. 

V současné chvíli se pracuje už se třetí va-
riantou studie, která neobsahuje některé pr-
votní nápady, jež byly moc nákladné. Přesto 
se změnami všichni souhlasí, včetně skupiny 
trampů, která s nápadem přišla. Možností fi-
nancování muzea trampingu se zatím nabízí 
několik. Pravděpodobně by se jednalo o vy-
užití několika různých zdrojů. Pokračují jed-
nání s mužem z Kanady, který si přeje zůstat 
v anonymitě a jemuž se nápad natolik líbí, že 
by na  jeho realizaci rád přispěl. Studie byla 
také představena Pardubickému kraji, který 
by se mohl nějakou částkou podílet. Určitě 
by byly použity peníze z městského rozpoč-
tu a případně by bylo možné požádat o do-
taci z  Ministerstva pro místní rozvoj nebo 
z  Ministerstva kultury. Záleží, jaké dotační 
programy budou vypsány. Podle studie se 
náklady na vybudování muzea odhadují za-
tím na 22 mil. korun. 

V  budoucnu by bylo možné pomyslné 
propojení muzea s  biokoupalištěm Křivolík 
a  Pravěkou osadou Křivolík pomocí naučné 
stezky pro rodiny s dětmi a seniory. 

red

PŘÍPRAVA STŘEDNĚDOBÉHO PLÁNU ROZVOJE SOCIÁLNÍCH A SOUVISEJÍCÍCH SLUŽEB 
MĚSTA ČESKÁ TŘEBOVÁ PRO OBDOBÍ 2018–2022
Dne 25. 9. 2017 se sešli zástupci politických 
stran a  organizací působících v  sociální ob-
lasti, aby projednali podklady pro návrh 
Střednědobého plánu rozvoje sociálních 
a  souvisejících služeb města Česká Třebová 
pro období 2018–2022.

V připraveném materiálu byly již zapraco-
vány písemně zaslané podněty, které zaslali 
předsedové místních organizací podílejících 
se na poskytování sociálních služeb v našem 
městě. 

Plán se zaměřuje na  čtyři oblasti: senio-
ři, osoby se zdravotním postižením, rodi-

ny s  dětmi, národnostní a  etnické menšiny 
a  osoby v  obtížné sociální situaci. Přítomní 
neměli námitky ani doplnění k  předložené-
mu materiálu, který bude v průběhu měsíce 
října předložen zastupitelům a členům soci-
álních komisí k připomínkování. Po zapraco-
vání případných změn bude předložen radě 
města ke schválení.

Nově schválený plán bude opět přístupný 
veřejnosti na webových stránkách města.

Ing. Jaromíra Žáčková, místostarostka města

pokračování ze strany 1 >

„Koordinace ze strany Pardubického kraje, 
stavebníka, projektanta, zhotovitelů, a  spolu-
práce se všemi organizacemi jako SFDI, SŽDC, 
ŘSD ČR, Lesy ČR, čtyřmi stavebními úřady, do-
pravní policií a  místními samosprávami byla 
na  velmi vysoké úrovni, za  což se patří všem 
poděkovat,“ řekl Michal Kortyš.

Stavební ruch nedaleko logistického ter-
minálu však ani po dokončení rekonstrukce 
podjezdů neutichne. Pardubický kraj připra-
vuje opravu silnice přes Semanín, která byla 
v průběhu rekonstrukce nadměrně zatížena 
nákladní kamionovou dopravou. „Na uvedení 
do  původního stavu bude rekonstrukce vyža-
dovat přibližně 58 milionů korun. Z našeho roz-
počtu je zajištěna částka 11,5 milionů korun. 
Za  ní se bude realizovat úsek od  železničního 
přejezdu v Semaníně po rybník Hvězda. S měs-
tem Česká Třebová a  podnikateli je rozjednán 
příspěvek 12 milionů korun,“ řekl hejtman Ne-
tolický. „Tento úsek má naše správa a  údržba 
silnic již vysoutěžený, a  proto nedojde po  do-
končení rekonstrukce pod mosty k  žádnému 
zdržení,“ dodal hejtman Martin Netolický.

red

ilustrační obrázek
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HLEDÁME OSOBNOSTI  
PARDUBICKÉHO KRAJE
Znáte ve  svém okolí někoho, kdo si zaslou-
ží ocenit za  své zásluhy o  Pardubický kraj? 
Nebo zachránil něčí život? Letos popáté mů-
žete tyto osobnosti nominovat v kategoriích:

•	Za zásluhy o Pardubický kraj
•	Cena Michala Rabase

Kde můžete nominovat své favority?
1. Vyplňte elektronický formulář na  webu 
Pardubického kraje: www.pardubickykraj.cz/
oceneni-pardubickeho-kraje
2. Nominace můžete posílat také na e-mailo-
vou adresu: oceneni@pardubickykraj.cz
3. Na recepci Krajského úřadu Pardubického 
kraje na Komenského náměstí 125 si můžete 
vyzvednout formulář, který vyplníte na místě 
nebo zašlete poštou.

Termín přijímání nominací je do  31.  prosin-
ce 2017.

ŽIVOTNÍ JUBILEA V LISTOPADU 
OSLAVUJÍ TITO OBČANÉ
Gratulujeme a přejeme pevné zdraví!

70 LET
Vobora Miroslav 1. 11. 1947 Česká Třebová
Boušková Karla 3. 11. 1947 Česká Třebová
Křížová Marie 3. 11. 1947 Česká Třebová
Rousková Marie 4. 11. 1947 Kozlov
Brunová Milada 6. 11. 1947 Česká Třebová 
Ing. Pilíková Marie 24. 11. 1947 Česká Třebová 
Kašparová Eva 30. 11. 1947 Česká Třebová

75 LET
Páclová Jaroslava 3. 11. 1942 Lhotka
RNDr. Demel Jaroslav 4. 11. 1942 Česká Třebová
Dostál Václav 7. 11. 1942 Česká Třebová
Jireš Jiří 7. 11. 1942 Česká Třebová
Ptáček Adolf 10. 11. 1942 Česká Třebová
Broulíková Milada 11. 11. 1942 Česká Třebová 
Umlauf Andělín 12. 11. 1942 Česká Třebová
Mareš Jindřich 17. 11. 1942 Česká Třebová 
Zoubelová Marie 20. 11. 1942 Česká Třebová
Fialová Bohumila 21. 11. 1942 Česká Třebová 
Honsová Jarmila 29. 11. 1942 Česká Třebová

80 LET
Andrlová Danuška 10. 11. 1937 Parník 
Štusák Jindřich 11. 11. 1937 Česká Třebová

85 LET
Sedlák František 4. 11. 1932 Česká Třebová
Duspivová Ludmila 22. 11. 1932 Česká Třebová

90 LET
Šlapalová Ludmila 17. 11. 1927 Skuhrov
Rybková Libuše 22. 11. 1927 Česká Třebová

91 LET
Čáslavková Irena 30. 11. 1926 Parník

92 LET
Pospišilová Leokadie 16. 11. 1925 Česká Třebová

94 LET
Kubiasová Jaroslava 11. 11. 1923 Česká Třebová
Hubená Sylvie 12. 11. 1923 Česká Třebová

SŇATKY – ZÁŘÍ A ŘÍJEN
Gratulujeme novomanželům! 

Jan Marik, Česká Třebová 
a Monika Pospíšilová, Krasíkov

Jan Štěpán, Česká Třebová 
a Kristina Kharchikova, Česká Třebová

Ing. Jiří Bělina, Česká Třebová 
a Mgr. Michaela Mačátová, Česká Třebová

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
Jan a Lenka Hanikovi s dcerou Stelou
Michal Hájek a Jana Hrušková 
se synem Adamem
Matyáš Zemach a Karolina Zsirayová 
se synem Matyášem
Tomáš Novotný a Dana Lobpreisová 
se synem Ondřejem
Filip a Klára Rudolfovi se synem Jonášem
David a Lucie Březinovi se synem Davidem
Jiří Kolář a Martina Šmídlová se synem Jiřím
Lukáš Jadrný a Lucie Bečková 
s dcerou Jolanou
David Kuchta a Denisa Koutná 
se synem Damienem
David Šimek a Lucie Třasáková 
s dcerou Eleanor
Radek Škrkoň a Dagmar Hošková 
se synem Josefem
Jaroslav Škrabánek a Jana Tomášková 
s dcerou Lilly

Martin Žemlička a Eliška Jiroušková 
se synem Maxmiliánem
Zdeněk a Tereza Kaškovi se synem Šimonem
Lukáš a Dominika Tapušíkovi 
se synem Matyášem
Ivan a Lenka Dostálovi 
s dcerou Laurou
Michal Curkan a Veronika Hegerová 
se synem Štěpánem a dcerou Kristýnou

ČESKÁ TŘEBOVÁ PŘIPOMENE  
DALŠÍHO ZE SVÝCH VÝZNAMNÝCH RODÁKŮ
Sociální demokrat Gustav Habrman, po-
slanec vídeňské Říšské rady a  ministr ně-
kolika prvorepublikových vlád se narodil 
26. 1. 1864 v domku Na Splavě, který dnes už 
nestojí. V jeho blízkosti se dnes nalézá vodo-
teč a několik laviček, maličké náměstíčko se 
tak stalo příjemným místem pro krátkodobý 
odpočinek kolemjdoucích. Právě sem bude 
situován kamenný objekt, který bude připo-
mínat jmenovaného významného rakousko-
-uherského i českého politika a českotřebov-
ského rodáka. 

Realizací habrmanovského památníku 
byl pověřen akademický sochař Petr Novák 
z  Jaroměře. Tento umělec (nar. v  Jaroměři 
r. 1957) má na  svém kontě celou řadu mo-
numentálních realizací. K  těm nejnovějším 
náleží bronzový pomník padlým koním 
v bitvě prusko-rakouské války r. 1866 (2016, 
Střezetice) nebo personifikace Révy osazená 
v areálu vinohradu na Kuksu (2016). Novák je 
rovněž autorem dlouhé řady dalších sochař-
ských prací určených pro veřejné i soukromé 
prostory u nás i v zahraničí (Rakousko, Itálie).

Petr Novák představuje umělce, jehož 
východiska tkví velmi hluboce v domácí so-
chařské tradici, sám přiznává ovlivnění vý-
chodočeským braunovským barokem. Snad 
i s těmito hlubokými kořeny souvisí sochařo-
vo zaujetí kamenem a  lidskou figurou a ze-
jména mimořádně poctivý přístup k umělec-
ké práci. 

Výtvarnému návrhu Habrmanova pomní-
ku proto předcházelo sochařovo studium 

pracovního i lidského profilu tohoto politika. 
Vlastní výtvarně umělecký záměr, který je vý-
sledkem tohoto studia a zejména sochařovy 
invence, vysvětluje Petr Novák v  následují-
cích řádcích.

„Mým úkolem bylo vymyslet nějaké menší 
výtvarné dílo, které by připomínalo vynikající-
ho spoluzakladatele Československé republiky 
Gustava Habrmana, který se na  náměstíčku 
Na Splavě narodil. Postupně jsem vyloučil jed-
no místo za  druhým, až mě napadlo přidat 
k  fontáně ještě jeden balvan stejného rodu 
a vytesat na něj reliéfní portrét s nápisem. V té 
době jsem se ocitl ve  švédském universitním 
městě Lundu, kde jsem se setkal s  runovými 
kameny. To jsou památníky dávných Svévů 
na  jejich předky. Tyto kameny jsou neopraco-
vané, přírodních tvarů a nápis na nich probíhá 
po  různých křivkách kolem jejich pomyslného 
středu. Já jsem se dostal před podobný úkol. 
Vztyčujeme kámen přírodního lomového tvaru 
na paměť vynikajícího muže.

Jeho podoba vystupuje z  povrchu balvanu 
a na vyhlazené ploše se rozrůstá nápis jako pla-
menný květ ze středu po vzoru lastury na dvou 
osách zlatého řezu, který mu dává zvláštní, ale 
přesně stanovený pohyb, jaký často nalézáme 
v tvorbě přírody.

Tento můj způsob myšlení a tvorby vychází 
ze stavu naší civilizace. V  desátých letech  mi-
nulého století zlákaly mnohé výtvarníky tech-
nické tvary strojů. Výzvou dneška je zodpo-
vědný přístup k  přírodě a  úcta k  životu, která 
se v umění může vyjádřit přirozeným a přírodě 
blízkým projevem.“

Habrmanův památník má všechny před-
poklady, aby se stal další ozdobou veřejného 
prostoru našeho města.

Ludmila Kesselgruberová a Petr Novák z Jaroměře

Slavnostní odhalení památníku Gustava 
Habrmana v  ul. Na  Splavě se uskuteční 
v pátek 17. listopadu v 10:00 hodin.

ilustrační foto

http://www.pardubickykraj.cz/oceneni-pardubickeho-kraje
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NOČNÍ KLID  
Z POHLEDU STRÁŽNÍKŮ
V  současné době je ve  fázi přípravy návrh 
obecně závazné vyhlášky, která by po vzoru 
jiných měst a  obcí mohla omezit provozní 
dobu restauračních podniků v některých lo-
kalitách města. Důvodem jeho vzniku jsou 
desítky stížností na  rušení nočního klidu 
v souvislosti s provozem právě těchto podni-
ků. Tzv. protikuřácký zákon přesunul kuřáky 
z  hospod, barů a  restaurací do  venkovních 
prostor, což se logicky dotklo lidí, kteří by-
dlí v  jejich bezprostřední blízkosti a  cítí se 
být obtěžováni vzniklým hlukem. Ve  městě 
existují podniky, které se s touto novou situ-
ací vyrovnaly poměrně dobře, u  jiných však 
vznikají opakované problémy. Na mysli mám 
lokality, jako je pěší zóna Na Splavě, Javorka, 
Za  Vodou, Semanínská, Hýblova a  Morav-
ská ul. Co pro zklidnění situace může udělat 
městská policie?

Nabízí se zvýšení kontrolní činnosti stráž-
níků a  udělení postihů za  porušení zákona. 
K  tomu již samozřejmě dochází, snažíme 
se tipovat nejproblémovější časy i  podniky, 
nicméně uznáváme, že s  výsledky nemu-
sí být občané vždy zcela spokojeni. Musí si 
však uvědomit, že k dispozici je pouze jedna 
dvoučlenná hlídka určená ke kontrole celého 
města a  přilehlých obcí. I  pokud by se však 
kapacita MěP navýšila, jeví se permanentní 
ostraha určitých lokalit jako značně proble-
matická. Navíc v naprosté většině případů se 
jedná o situace, kdy kouřící skupina občanů 
mezi sebou normálně komunikuje, hlasitost 
jejich projevu je na  běžné úrovni, nejedná 
se o  křik, zpěv ani reprodukovanou hudbu, 
proto je lze těžko za  něco postihnout. Chá-
peme ovšem, že pokud je tento stav trvalý, 
a  zvláště pak v  letních měsících, kdy jsou 
i v noci otevřená okna, mohou se cítit občané 
bydlící v blízkosti těchto podniků omezováni 
na  svých právech. Existují podniky (ovšem 
nikoliv v Č. T.), které tuto situaci řeší tím, že 
jejich personál aktivně působí na  své hosty 
i v prostoru před restaurací a vhodnou komu-
nikací spolu s  žádostí o  zachování pořádku 
se je snaží usměrnit v souladu s požadavkem 
na noční klid. Pochopitelně, může to zname-
nat náklady navíc, ale pravděpodobně se jim 
to i tak vyplatí.

Své odpovědnosti za  zajištění nočního 
klidu se nezříkáme, nicméně naše možnosti 
jsou omezené. Naopak za zcela nemístné po-
važuji výtky, že strážníci nereagují na některá 
oznámení. Pokud má jakýkoliv občan pocit, 
že dochází k  rušení nočního klidu, je třeba 
upozornit městskou policii ihned, ne si stěžo-
vat s několikadenním zpožděním.

Nalézt řešení bude jistě těžké, hranice 
mezi svobodným podnikáním a  právem 
na  klidný spánek je tenká. Doufejme proto, 
že převládne věcná diskuse a zazní pádné ar-
gumenty, ne pouze emoce a osočování.

Petr Baláž, zást. velitele MěP 

DEFIBRILÁTOR POPRVÉ V AKCI 
Automatický informační systém poslal dne 
11.  10.  2017 krátce po  poledni do  výjezdu 
všechny složky integrovaného záchranného 
systému. Cílem byla zraněná žena (nar. 1975) 
v  prostoru lavičky B. Němcové na  Serpen-
týnách, která si stihla přivolat pomoc ještě 
předtím, než zkolabovala. Po  jejím nalezení 
musela být zahájena resuscitace, ke  slovu 
premiérově přišel elektronický defibrilátor, 
který mají strážníci již druhý rok ve  výbavě. 
I  pomocí něj se povedlo zachovat základní 
životní funkce až do  příjezdu zdravotnické 
služby, která paní převzala do péče a násled-
ně ji převezla do nemocnice. Souhra policis-
tů, hasičů a  strážníků tak přinesla výsledek 
v podobě zachráněného života.

Petr Baláž, zást. velitele MěP

MĚSTSKÁ POLICIE

DOPRAVA POD MOSTY BEZ ÚČASTI CHODCŮ
V  souvislosti s  dlouho očekávaným otevře-
ním tzv. „Tří mostů“ u  KORADA si dovoluji 
upozornit občany na  změnu dopravní-
ho značení, která upravuje pohyb chodců 
v tomto úseku. Na rozdíl od předcházejícího 
stavu je nově vstup pěších pod mosty zcela 
zakázán, a to v obou směrech. Důvodem jsou 
stavební úpravy, které zde proběhly a absen-
ce chodníku umožňujícího pohyb osob. Ko-
munikace je tak určena výhradně pro provoz 
motorových a nemotorových vozidel. Vzhle-

dem k intenzitě dopravy, především pak ná-
kladních automobilů, považujeme případný 
pohyb chodců pod mosty za značně nebez-
pečný, čemuž bude odpovídat i  naše kon-
trolní činnost. Pokuta za  porušení DZ může 
být udělena až do výše 2000 Kč. I když stáva-
jící situace může znamenat určité nepohodlí 
především pro občany obce Rybník, bezpeč-
nost silničního provozu má přednost a proto 
budou muset pěší tento stav akceptovat. 

Petr Baláž, zást. velitele MěP

VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ
Město Česká Třebová vyhlásilo výběrové řízení na místo referenta/referentky odboru výstavby. 
Přihlášky lze zasílat ve lhůtě do 24. 11. 2017. Kvalifikační požadavky a povinné náležitosti při-
hlášky jsou zveřejněny na úřední desce a webových stránkách města (www.ceska-trebova.cz). 
Bližší informace poskytne Ing. Věra Pirklová, tajemnice MěÚ, tel. 465 500 113, 603 574 637 
nebo Ing. Jiří Maleček, vedoucí odboru výstavby, tel. 465 500 191, 605 246 690.

KOTLÍKOVÉ DOTACE
Pardubický kraj vyhlásil 3. výzvu na kotlíkové 
dotace pro fyzické osoby 27. září 2017. V tyto 
dny se zájemci musí elektronicky registro-
vat do systému, vyplnit žádost a vyplněnou 
do systému uložit. Poté žadatel obdrží důle-
žitý e-mail s odkazem. Z tohoto odkazu dne 
31. 10. 2017 v 6:30 hodin svou žádost stiskem 
tlačítka na odkaz odešle.

Vyplňování žádostí, které začalo 
27. 9. 2017, nemá žádný vliv na pořadí žádos-
ti. Pro pořadí žádostí bude určující termín 
31. 10. 2017 v 6:30 hodin. V tuto dobu ale 
už musíte mít z  předchozích dnů hotovou 
registraci a vyplněnou žádost. Ráno 31. října 
už jen „KLIKNETE“, abyste získali co nejrych-
leji nejlepší pořadí. Další informace na adre-
se https://www.pardubickykraj.cz/kotlikove 
-dotace.

ilustrační foto

www.ceskotrebovskenoviny.cz
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KOALICE PRO ČESKOU TŘEBOVOU
Vzhledem k  tomu, že se jedná o  jednu pro-
blematickou lokalitu, a  to ulici Na  Splavě, 
považujeme přijetí takové OZV (obecně zá-
vazné vyhlášky) za  krajní a  ne příliš šťastné 
řešení. Pokud by se působnost vyhlášky týka-
la pouze výše uvedené části města, bylo by 
to nestandardní a nastal by precedens, který 
by mohl vyvolat vlnu stížností a žádostí o při-
jetí OZV pro další problémové části města. 
V případě plošné regulace provozní doby by 
vyhláška omezovala podnikání i těch hostin-
ských zařízení, kde jsou problémy s rušením 
nočního klidu minimální, což není žádoucí 
a  vyvolalo by to zcela pochopitelně bouř-
livou odezvu provozovatelů zmiňovaných 
zařízení. Nejlepším řešením dlouhodobých 
problémů v ulici Na Splavě by jistě byla vzá-
jemná snaha jak provozovatelů baru Infinity, 
tak občanů, kteří bydlí v těsné blízkosti, situa-
ci řešit s využitím všech možných zákonných 
a  právních prostředků. Přece snad jde nám 
všem o  to, aby Česká Třebová byla pěkným 
a  klidným městem, kde budou občanům 
zajištěny podmínky klidného bydlení a  kde 
zároveň nebudou omezováni ve  své podni-
katelské činnosti.

TŘEBOVÁCI PRO SPORT A ZDRAVÍ
Přijetí takovéto vyhlášky by podle našeho 
názoru k  ničemu pozitivnímu nevedlo. Pře-
devším by se musela provést plošně ve všech 
hostinských zařízeních, protože nejde tuto 
vyhlášku nastavit pouze pro některá zařízení 
a  jen v  určitých částech našeho města. Ve-
směs všechna tato zařízení mají svůj podni-
katelský záměr a každý by měl mít ve svém 
podnikání stejné podmínky. Mezilidské vzta-
hy a především neústupnost ze „své“ pravdy 
je v dnešní době skoro neřešitelný problém. 
Nejpřijatelnější je samozřejmě vzájemná do-
hoda. Pokud k ní nedojde, musí řešit problém 
třetí strana a to už je věc z právního prostředí. 
V každém případě bychom obecně závaznou 
vyhlášku o  regulaci provozní doby hostin-
ských zařízení z důvodu rušení nočního klidu 
měli problém podpořit a  nedoporučujeme 
takovouto vyhlášku přijmout.

MS ODS ČESKÁ TŘEBOVÁ
S  rušením nočního klidu se setkal snad ka-
ždý. Ať už z  restaurace,  či od  hlasitého sou-
seda. Zákonodárci a obce tuto problematiku 
řeší prakticky neustále. Nyní snaha řešit tuto 
problematiku obec. záv. vyhláškou (OZV) 
dorazila i  do  České Třebové. Tedy ne řešit 
rušení nočního klidu, ale zaměřit se na hos-
tinská zařízení, kde může docházet k narušo-
vání veřejného pořádku, a  omezit jim jejich 
provozní dobu. Těmito OZV se zabýval i ÚS, 
který až do 6/10 zastával názor, že obce ne-
jsou oprávněny takovéto OZV vydávat. Ale 
v  11/10 dospěl k  zcela odlišnému názoru 
a obce právě tohoto názoru využívají k vydá-
vání OZV. Od roku 2010 se však výrazně změ-
nil zákon o přestupcích, kde je jasně řečeno, 
že kdo poruší noční klid, spáchá přestupek, 
za který přivolaný městský policista může na-
pomenout nebo udělit pokutu až 10 000 Kč. 
Konečně naše městská policie byla zřízena, 
aby chránila veřejný pořádek.
Jsme tedy proti vydání OZV o  regulaci pro-
vozní doby, a  tedy proti omezení svobo-
dy podnikání. Jde spíše o  to, aby byl zákon 
o přestupcích řádně vymáhán.
Omezení pracovní doby rušení nočního klidu 
nezabrání. Jen se ještě více přenese před hos-
tinská zařízení, kde již nyní díky protikuřácké-
mu zákonu postávají kuřáci, nebo do heren, 
které nejsou hostinskými zařízeními. Navíc 
např. předčasně ukončí plesy, či svatby.

NESTRANÍCI
Položená anketní otázka nemá jednoznač-
nou odpověď. Na  misce vah poměřujeme 
právo na  život v  klidném, příznivém pro-
středí, a na druhé straně právo na soukromé 
podnikání. A není snadné určit prioritu, pro-
tože obojí je občanům ústavním pořádkem 
zaručeno. V  každém případě střetu obou 
práv by měl zvítězit dialog. Příkladem dobré 
praxe je narovnání sousedských sporů v oko-
lí restaurace Javorka. Tam se sousedé s  ve-
dením provozovny dohodli na  podmínkách 
činnosti a stížnosti na provoz zařízení ustaly. 
Nelze-li se dohodnout, existují soukromo-
právní (soudní) možnosti, jak se domáhat 
ochrany v rámci sousedských práv. A až v po-
slední řadě by řešením měla být obecně zá-
vazná vyhláška, která upraví provozní dobu. 
Tou ale mohou být dotčeni i ti provozovatelé, 
kteří s  dodržováním pořádku problémy ne-
mají, protože pokud by obec konkretizovala 
omezení na jednotlivé provozovny, vystavo-
vala by se riziku diskriminace. Obec by tedy 
v první řadě měla být spíš mediátorem, který 
zprostředkuje a napomůže hledání kompro-
misního řešení, než regulátorem, který už 
tak státem definovaný systém zákazů ještě 
prohloubí. Připouštíme, že nejde-li problém 
vyřešit jinak, pak je regulace žádoucí, ale je 
třeba hledat takové řešení, které bude přimě-
řené a co nejméně zatíží ty, kterých se bez-
prostředně netýká.

ROMAN ROUN, NEZÁVISLÝ KANDIDÁT
Skutečně nechápu, proč rada města věno-
vala tolik času přípravě vyhlášky, která je na-
prosto zbytečná. Neukázněnost návštěvníků 
restauračních zařízení totiž dostatečně řeší 
Obecně závazná vyhláška č. 2/2017 o  době 
nočního klidu a § 358 Trestního zákoníku.

Zahájení provozu jakékoliv provozovny 
také předchází stavební řízení, ke  kterému 
mají právo vyjádřit se další osoby, jejichž prá-
va mohou být stavbou dotčena, a v mnoha 
případech tak mohou stavební řízení přeru-
šit či dokonce zastavit. Každá provozovna sa-
mozřejmě musí projít kolaudací, kde se kro-
mě jiného řeší vliv hluku na životní prostředí. 

Snaha rady města „trestat“ provozovatele 
všech restauračních zařízení za  chování zá-
kazníků mimo provozovnu, je tak podle mne 
zbytečným zásahem do  práva na  svobodu 
podnikání. 

Centrum města již dávno není místem ka-
ždodenního setkávání občanů, to se bohužel 
přesunulo k  supermarketům. Město by si 
proto mělo vážit všech „svých“ živnostníků, 
díky nimž nejsou českotřebovská náměstí 
a ulice zcela bez života. 

Jako dostatečné řešení tak považuji 
zvýšení četnosti pochůzek strážníků měst-
ské policie a  maximální využívání zákona 
č. 251/2016 Sb. (§ 5, přestupky proti veřejné-
mu pořádku), který umožňuje za rušení noč-
ního klidu uložit pokutu ve  výši až 10.000,- 
Kč.

MÍSTNÍ ORGANIZACE KSČM
Provozní doba hostinských zařízení by měla 
vycházet ze zákona. Tedy uzavírat ve 22. ho-
din. Samozřejmě město může povolit výjim-
ky. Tady se přimlouváme o  výjimku v  době 
Týdne sportu a  Silvestra. S  ostatními výjim-
kami rozumně šetřit a povolovat pouze výji-
mečně.

ANKETA  
PRO VOLEBNÍ STRANY
Otázka: Jaký je váš názor na  přijetí obec-
ně závazné vyhlášky o  regulaci provozní 
doby hostinských zařízení z důvodu ruše-
ní nočního klidu?
Přečtěte si odpovědi volebních stran, které 
se chystají v příštím roce kandidovat do za-
stupitelstva města. Zodpovězení otázky je 
vždy dobrovolné.

Další otázka zní: Jaký je váš názor na vybu-
dování Trampského muzea v  České Tře-
bové? V příštím čísle novin se můžete těšit 
na odpovědi!

Vše k  anketě pro volební strany hledejte 
na www.ceskotrebovskenoviny.cz

CESTOVATEL DRAHOŇOVSKÝ 
PROMLUVÍ V ČESKÉ TŘEBOVÉ 
O SÝRII
V sobotu 11. 11. 2017 od 16 hodin proběh-
ne v  České Třebové cestopisná přednáška 
a  následná beseda s  cestovatelem Liborem 
Drahoňovským o  Sýrii. Přednáška s  projekcí 
se koná na adrese Smetanova 1450, v prosto-
rách Církve adventistů sedmého dne.

„Sýrii jsem projel autostopem a  patří 
k  mým nejoblíbenějším zemím. Mrzí mne 
současná situace v  Sýrii. Mnohé z  toho, co 
budu během přednášky promítat na  foto-
grafiích, je dnes již zničeno. Přesto je Sýrie 
zemí s bohatou minulostí, a i když většinu její 
rozlohy zaujímají vyprahlé pustiny, má tato 
země co nabídnout,“ zve cestovatel Libor 
Drahoňovský.

Cestovatel Libor Drahoňovský procesto-
val Sýrii v  létě roku 2010. Během putování 
navštívil působivé rozvaliny města Palmýry, 
starobylý Damašek i  Aleppo, četné kláštery 
i  hrady z  dob křižáckých válek. Během cest 
potkal spoustu pohostinných lidí, pobýval 
v jejich domácnostech a seznámil se s jejich 
příběhy.

Vstupné dobrovolné.

Markéta Vojvodíková
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3. BENEFIČNÍ NOTOVÁNÍ ZA JEDEN PROVAZ
V  podvečerních hodinách dne 14.  10. se 
v  Národním domě v  České Třebové konalo 
již 3.  Benefiční notování, které pořádal za-
psaný spolek Za  jeden provaz. Na  koncertě 
vystoupil Taneční orchestr ZUŠ pod vedením 
Mgr. Milana Špičáka, dále se představila stu-
dentská kapela 375 m n. m. Jako poslední vy-
stoupení si kapela se členy spolku připravila 
společné vystoupení. Je třeba podotknout, 
že kapela 375 m n. m. vystupovala na veřej-
nosti teprve potřetí. Myslím, že posluchači 
dokázali ocenit odvahu teprve sedmnácti-
letých studentů a  zpěvačky Laury Flídrové. 

Celým programem provázela předsedkyně 
spolku Magda Frišová. Benefiční notování 
si kladlo za cíl seznámit veřejnost s činností 
spolku a  především všechny hosty pozvat 
na  9. ročník Podzimního benefičního plesu, 
který se koná v sobotu 4. 11. od 19:00 v Ná-
rodním domě v  České Třebové. Akce se ko-
nala za podpory města Česká Třebová. Děku-
jeme všem, kteří nás přišli podpořit. Výtěžek 
bude použit na podporu organizace 9. Pod-
zimního benefičního plesu. Těšíme se na vás 
na plese. 

Anna Borková

ČESKOTŘEBOVSKÝ VEHIKL 2017
11. 11. 2017 OD 10:00 HODIN
Vážení spoluobčané, kolegové modeláři, 
vážení příznivci modelářství, dovoluji si Vás 
pozvat na  25. ročník soutěže Českotřebov-
ský Vehikl 2017, která se uskuteční 11. listo-
padu 2017 v  prostorách Národního domu 
v České Třebové.

K  vidění budou plastové a  papírové mo-
dely od modelářů z celé České republiky, ale 
také od modelářů z Polska či Slovenska, díky 
jejichž opakované účasti v  minulých letech 
dostala naše soutěž mezinárodní rozměr.

Kromě mezinárodní účasti se naše sou-
těž může chlubit rovněž faktem, že počtem 
modelů překonáváme podobné soutěže 
v  širokém okolí, dokonce i  ve  velkých měs-
tech, jako jsou Hradec Králové či Pardubice. 
Na  loňském Českotřebovském Vehiklu bylo 
vystaveno více než 500 modelů všech kate-
gorií.

Naše soutěž v  letošním roce připadá 
na  11. listopad, což je mezinárodní den 
válečných veteránů. Na  naší soutěži si při-
pomínáme zejména památku plk.  Otakara 
Hrubého D.F.C., stíhacího pilota, sloužícího 
za  2. světové války v  britském královském 
letectvu. Otakar Hrubý se ještě během své-

ho života stihl stát čestným členem našeho 
klubu, proto na jeho počest každoročně vy-
hlašujeme Cenu plk. Otakara Hrubého D.F.C. 
za nejlepší letadlo v kamufláži britského krá-
lovského letectva. Tuto cenu předává rodina 
Otakara Hrubého.

Každý modelář, který k  nám zavítá se 
svými výtvory, se může zdarma zúčastnit 
bowlingového turnaje tříčlenných družstev. 
Vítězné družstvo bude na konci soutěže vy-
hlášeno a oceněno.

Náš Klub plastikových modelářů plk. Ota-
kara Hrubého D.F.C. Česká Třebová se ve svě-
tě plastikového modelářství těší uznání, 
zvláště díky výtvorům našich členů, se kte-
rými poměrně často sbíráme různá ocenění 
na  modelářských soutěžích v  České repub-
lice i v zahraničí. Můžeme Vám tedy zaručit, 
že na  této soutěži uvidíte skutečně kvalitně 
zpracované modely.

Neváhejte a  přijďte se na  nás podívat! 
Naše soutěž dokáže zaujmout kohokoli 
od 0 do 100 let. Budeme se na Vás těšit v dru-
hou listopadovou sobotu!

Bc. Matěj Beneš, předseda  
KPM plk. Otakara Hrubého D.F.C. Česká Třebová, z. s.

PÁLAVA
V neděli 24. září 2017 vyrazili senioři na pě-
tidenní zájezd na Pálavu. Nejdříve byla projí-
žďka lodí po novomlýnské nádrži, poté jsme 
navštívili hotel Termal, kde jsme se mohli 
koupat v termálním bazénu s vysokým obsa-
hem sirovodíku a minerálních látek. Další za-
stávkou bylo muzeum v Dolních Věstonicích. 
Expozice „Věk lovců a  mamutů“ nabízí vý-
sledky archeologických výzkumů pod Pála-
vou. Počasí nám přálo a tak jsme viděli vrchol 
Pálavy Děvín, Sirotčí hrádek a hrad Děvičky. 

Druhý den nás přivítal prezident Kraví 
hory a  provedl nás jejich republikou. Svo-
bodná spolková republika Kraví hora byla 
vyhlášena v roce 2000. Prošli jsme Zeď nářků, 
místní banku, knihovnu, nezapomnělo se ani 
na Ministerstvo úlevy a zakončení bylo v jed-
nom sklípku s  ochutnávkou místních vín. 
Odpoledne jsme odjeli do Kobylí, kde místní 
muzeum shromažďuje staré fotografie do-
kumentující život na  venkově, lidové kroje, 
staré nářadí a předměty používané v domác-
nosti. Před večeří jsme vyšlápli na rozhlednu 
Kraví hora. 

Třetí den jsme odjeli do  Lednice. Méně 
zdatní navštívili zámek a  přilehlý skleník, 
ale převážná většina šla pěšky k  Minaretu. 
Po zdolaných 302 schodech jsme se nahoře 
kochali pohledem na areál zámecké zahrady. 
Poté jsme si vychutnali plavbu zámeckým 
parkem, lužním lesem a  tajemnými meand-
ry staré Dyje až k Janovu hradu, což je umělá 
zřícenina z počátku 19. století. Po prohlídce 
hradu a  občerstvení jsme se vydali pěšky 
zpět k zámku, kolem známého místa a stro-
mu, kde se filmovala pohádka Sedmero kr-
kavců a filmy Osada havranů a Na veliké řece. 
Prohlédli jsme si lednický skleník, doplnili 
tekutiny malým pivem a  dojeli k  známé vy-
hlídce Riestna, která se vypíná nad Valticemi. 
Ve  Valticích někteří navštívili zámek, kostel 
Nanebevzetí Panny Marie a  především by-
linkovou zahradu. Je to zahrada s  více než 
300 druhy bylin zapsaná v UNESCO. Po takto 
náročném dni jsme se navečeřeli a předvedli, 
že umíme tančit. I ti, co se nejvíce bránili, na-
konec tančili a žádali přídavek.

Čtvrtý den jsme v  Mikulově absolvovali 
exkurzi firmy Bohemia Sekt a poté se vydali 
podél křížové cesty na Svatý kopeček (363 m 
n. m.). Zde je poutní kaple sv. Šebestiána, 
zvonice a  Boží hrob. Po  nádherné vyhlídce 
z  vrchu jsme seběhli do  zámecké zahrady 
a  k  zámku s  obřím sudem. Na  malém ná-
městí jsme se občerstvili meníčkem za 80 Kč 
a  pokračovali v  prohlídce Dietrichsteinské 
hrobky. Cestou k  penzionu jsme zastavili 
u vyhlídky Slunečná. Dohlédnout se z ní dá 
na  celý Lednicko-valtický areál a  někdy je 
vidět dokonce až do Vídně. Večeře byla opět 
formou rautu. Poslední den byla zajímavá ex-
kurze v  Sonnentoru Čejkovice, což je závod 
na zpracování bio čajů a bio koření. Posled-
ní zastávka patřila Slavkovu. Po  prohlídce 
města, zámecké zahrady či zámku jsme se 
odebrali k  autobusu, který nás odvezl zpět 
do České Třebové. 

M. Kroftová spolu s V. Vohralíkovou

foto: Veronika Kovářová

https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Kostel_Nanebevzetí_Panny_Marie_(Valtice)&action=edit&redlink=1
https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Kostel_Nanebevzetí_Panny_Marie_(Valtice)&action=edit&redlink=1
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NÁVŠTĚVA ITALSKÝCH MYKOLOGŮ Z AGRATE BRIANZA V EKOCENTRU PODORLICKO
Základní organizace Českého svazu ochrán-
ců přírody Podorlicko si připravila pro ve-
řejnost v  ekocentru Podorlicko ve  dnech 
5.–8.  října 2017 výstavu hub a  mykologické 
přednášky. Pozvání na tuto akci přijalo i de-
set členů spřátelené italské organizace Asso-
ciatione Micologica Bresadola skupiny Ercole 
Cantu z Agrate Brianza. 

Italská delegace přijela již ve čtvrtek 5. říj-
na a  v  doprovodu Ing.  Jaromíry Žáčkové si 
prohlédla Prahu. V  pátek dopoledne měly 
pro Italy připravenou rozcvičku v sokolovně 
ženy, které navštívily Agrate Brianza letos 
na podzim. Potom byli Italové přijati na rad-
nici a  navštívili expozice muzea, které je 
nadchly. Odpoledne se v doprovodu členek 
ČSOP a mykologů RNDr. Vladimíra Antonína 
CSc. a  Mgr.  Hany Ševčíkové z  Moravského 
zemského muzea vypravili k  totemu do  Sr-
nova. Ani deštivé počasí jim nezkazilo nála-
du a vydali se do lesa na průzkum. Nadšeně 
se vraceli s  mnoha pestrými nálezy a  to je 
ten nejzajímavější čekal přímo na  kládách 
u totemu. Vyrostl zde vzácný ucháč. Ten byl 
pak fotografován ze všech stran a vzorek byl 
odebrán k dokumentaci pro Moravské zem-
ské muzeum. 

Večerní program v  ekocentru Podor-
licko byl zahájen přednáškou pro veřej-
nost na  téma „Arzén a  houby“. Přednášející 
RNDr. Jan Borovička PhD. a jeho italský kole-
ga Giampaolo Simonini zvládli výklad v češ-
tině, překlad do angličtiny a následně do ital-
štiny. Vyřešili tak bravurně neočekávanou 
absenci překladatelky, která si zranila nohu, 
a přednášku si tak mohli užít jak Češi, tak Ita-
lové. Přednáška poukazovala na  zajímavou 
vlastnost hřibu modračky získávat z  půdy 
arsen a ukládat jej ve sloučeninách ve svých 
plodnicích. Závěr večera byl věnován spo-
lečnému posezení členů ČSOP, mykologů 
a  italských přátel. Ti v  průběhu večera ještě 
promítli film o jejich dobrovolnické činnosti 
v rezervaci Vasca Volano Oasi Gae.

Sobotní den strávili účastníci akce na vý-
letě v  Toulovcových maštalích. Neodradi-
ly je ani dešťové přeháňky, členitý terén či 
nutnost brodit nečekaně vodnaté potoky. 
Exkurzi na  houbové lokality vedl Pavel Brů-
žek z  Mykologického klubu Choceň. Sbíraly 
se houby nejenom na výstavu a k vědeckým 
účelům, ale tentokrát i  k  večernímu vaření. 
Večerní přednášku pro veřejnost o  hřibovi-
tých houbách měl Dott Giampolo Simonini 
a  následovala krátká přednáška Mgr.  Hany 
Ševčíkové o  houbách štítovkách. Překladů 
se tentokrát zhostila pohotově Mirka Gala-
čová. Později večer došlo na předkrmy z na-
sbíraných hub, představení trampské hudby 
i na tanec. Češi s Italy si vyměňovali recepty 
a životní zkušenosti. 

V  neděli 8. října Italové uvítali, když jim 
předsedkyně ZO ČSOP Podorlicko Paed-
Dr. Hana Grundová promítla a okomentovala 
fotografie z činnosti organizace a pozvala je 
na výlet do Semanína. První zastávkou byla 
hráz rybníku Hvězda, kde Italové, vybavení 
dalekohledy, pozorovali ptactvo a seznámili 
se s  činností České společnosti ornitologic-

ké. Nejhezčím objektem pozorování byla 
volavka bílá. Déšť zahnal účastníky výletu 
do  aut a  dočasnou střechu nad hlavou zís-
kali v  kostele při prohlídce výstavy Sema-
nínská rezervace. Po  dešťové přeháňce se 
vydali na  naučnou Stezku ČSOP. Ještě než 
došli ke  knajpovišti, překvapil je v  trávníku 
nález houby květnatec Archerův. Jde o  ha-
dovkovitou houbu pocházející z  Austrálie. 
Mladá plodnice vypadá jako vajíčko a  zralá 
houba vypadá jako červená mořská hvězdi-
ce. Procházka bukovou alejí nad Semanínem 
a  další nálezy zajímavých hub Italy i  české 
mykology nadchly. Vítr a  déšť ovšem zha-
tily plány na  grilování a  posezení na  farské 
zahradě. Díky obrovské obětavosti rodiny 
Smyčkových se nakonec všichni ohřáli a na-
jedli v  kuchyni u  Smyčků. Odpoledne se 
výletníci dosušili v  ekocentru. Následovalo 
dlouhé loučení, protože Italové večer od-
jížděli do  Prahy. Doprovod jim opět dělala 
Ing.  J. Žáčková, která v  Praze zajistila levné 
ubytování tak, aby Italové mohli stihnout 
dobře ranní letadlo. 

Kontakty ZO ČSOP Podorlicko a AMB sku-
piny Ercole Cantú z  Agrate Brianza byly na-
vázány již v  roce 2005. Členové italské sku-
piny jsou nejenom výborní mykologové, ale 
pracují mezi nimi i  ornitologové a  botanici, 
a  ti všichni se věnují vzdělávání veřejnosti 
a  ochraně přírody. Od  prvních setkání byl 
zjevný společný zájem členů obou organiza-
cí. Zástupci ČSOP Podorlicko navštívili Agrate 
Brianza dvakrát, Italové tady byli potřetí. Již 
víc než 10 let si členové obou organizací píší, 
posílají si fotky, lajkují příspěvky, vyměňují 
si zkušenosti, odbornou literaturu, inspirují 
se. Někteří se kvůli tomu začali učit italsky, 
někteří získali pro svou činnost mladší členy 
schopné překládat, někteří používají google 
překladač, někteří si vystačí s  latinskými ná-
zvy hub, rostlin a ptáků, ale všichni si rozumí 
navzdory jazykové bariéře. Krásně to napsal 
jeden z  Italů do  pamětní knihy: „Přátelství 

nepotřebuje překladatele, protože to je jazyk 
srdce“. 

A toto vše je jeden z výsledků podepsání 
partnerské smlouvy mezi městy Agrate Bri-
anza a Česká Třebová v roce 2005. Je to vzá-
jemné obohacování se o  zkušenosti, o  přá-
telství, o radost. 

Hana Grundová

PÁSMO PŘEDNÁŠEK  
K 500. VÝROČÍ REFORMACE
Pásmo přednášek k  500. výročí reformace 
pod hlavičkou České křesťanské akademie, 
místní skupiny Česká Třebová, ve spolupráci 
s  Městským muzeem Česká Třebová. Středy 
od 1. 11. 2017 v posluchárně Městského mu-
zea Česká Třebová v době od 17:00–18:30. 

PROGRAM:
1)  1. 11. 2017  přednáška:  Zadarmo, anebo 
nadarmo – Martin Luther včera, dnes a zí-
tra, přednáší: Mgr. Tomáš Matouš Živný, farář 
sboru Evangelické církve augsburského vy-
znání v Plzni.

2)  8. 11. 2017  přednáška:  Bratrské a  kališ-
nické osobnosti rodu ze Semanína,   před-
náší: Ing. David Smyčka, amatérský regionál-
ní historik.

3) 15. 11. 2017 Tištěný text v období refor-
mace, přednáší: Mgr. Miloš Kolovratník, kněz 
řím. kat. farnosti v České Třebové.

4)  22. 11. 2017  exkurze do  dobového pro-
vozu liturgické hudby se živými hudebními 
ukázkami: Reformace zpívaná, přednáší 
a hrají: Tereza Haiflerová, Mgr. Milan Duspiva.

5)  29. 11. 2017  přednáška:  Martin Luther, 
muž, kterého doba potřebovala, předná-
ší: Edvard Miškej, kazatel CASD, sbor Praha.

Vstupné: 20 Kč na osobu do pokladny měst-
ského muzea.
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PÁTEK TŘINÁCTÉHO NEMUSÍ PŘINÁŠET JEN PROBLÉMY
Pátek 13. si mnozí z nás uchováváme v pod-
vědomí jako rizikové datum, kdy nás na ka-
ždém kroku čekají jen samé nepříjemnosti. 
Navzdory nepříznivému datu se však páteční 
večer v  České Třebové nesl jen ve  znamení 
velké radosti a  pohody. Již měsíc dopředu 
byl sál Restaurace Na  Horách vyprodaný 
a nový program Zdeňka Neterdy sliboval, že 
se nikdo ze zúčastněných nebude nudit. 

Přes rozdílnou prezentaci jednotlivých 
skupin, byla nosným motivem večera tram-
pská píseň a  country. Janíčkovo kvarteto, 
skvělé muzikantské seskupení bratrů Honzy, 
Jakuba a  Adama, doprovodil hraním na  ky-
taru i  mluveným slovem otec Jan. V  tomto 
vystoupení třebovské skupiny vyniklo hou-
slové umění nejmladšího Adama a nechyběl 
ani humor a nadsázka. 

Herec Jan Čenský má k České Třebové vře-
lý vztah, vždyť pravidelně moderuje Týden 
sportu či udílení cen města. A právě brilantní 
vyprávění bylo tím tmelícím prvkem, kterým 
propojoval jednotlivá vystoupení. Samostat-
ným vstupem, který měl název Honza Čen-

ský, jak ho neznáme, nejen pobavil publi-
kum, ale snad i přítomné přinutil k zamyšlení 
nad přednesenými verši a úryvky z klasiků.

Přítomnost skupiny Malina Brothers sli-
bovala nevšední hudební i  vizuální zážitek. 
Bratrskou trojici vynikajících hudebníků Lu-
boše, Pepy a Pavla Malinových doplnil hrou 
na kontrabas skvělý muzikant a zvukař Chris 
Schut, který zaskočil za  nemocného Pavla 
Peroutku. Bouřlivý aplaus publika doprová-
zel každou skladbu z  bohatého repertoáru 
skupiny.

Závěr večera opět patřil Českotřebová-
kům. Country a bluegrassová skupina Pout-
níci, která právě slaví úctyhodných 45  let 
svého trvání, se postarala o  vyvrcholení 
večerního pořadu. Velké poděkování patří 
všem, kteří více, či méně přispěli ke zdárné-
mu průběhu večera, zvláště Městu Česká 
Třebová, Geodézii Kadlec a LDM servis s. r. o. 
za finanční podporu. První pohodový pátek 
vyvrcholil po půlnoci, a  jak Zdeněk Neterda 
řekl, můžeme se již nyní těšit na příští ročník. 

text a foto: Milan Michalski

37. ROČNÍK TŘEBOVSKÁ STOPA
Každoročně první říjnovou sobotu pořádá 
ZKO Podhorka – 143 v České Třebové závod 
ve  stopařině pod vedením ředitele pana 
Zdeňka Najmana. Letos připadlo datum 
na 7. října. Celkem jsou v datu tři sedmičky.

Letos bylo počasí deštivé, ale v sobotu se 
umoudřilo a  odpoledne vysvitlo i  sluníčko. 
Asi ty šťastné sedmičky. Závodu se zúčastni-
lo 22 psovodů se psy. Někteří startovali i  se 
dvěma pejsky.

Výkony závodníků se psy posuzovali paní 
rozhodčí Iveta Skalická, Markéta Dvořáková 
a pan rozhodčí Petr Vyčítal.

Terény nám zajistila místní firma AVENA, 
paní Horáčková, které velice děkujeme.

Závod měl 5 kategorií. Kategorii ZZO, ZM, 
ZVV1, TOP a Speciálka. V kategorie ZZO byla 
pouze poslušnost, v  kategorie ZM, ZVV1 
a TOP byla stopa a poslušnost a ve Speciálce 
pouze stopa, která byla náročná.

Po  zahájení závodu postupně odjížděli 
psovodi se psy na stopy se závodčím Petrem 
Musilem a  Zdeňkem Najmanem ml., kte-
ří měli na  starosti kladení stop pro kat. ZM 
a  ZVV1, kat. Speciálku a  kat. TOP řídil Josef 
Musil s  kladeči Jaromírem Beranem a  Ven-
dulou Leksovou.

Závod proběhl ke  spokojenosti soutěží-
cích i diváků až do vyhlášení výsledků, které 

se konaly ve  13:30 hodin. Každý závodník, 
kromě odměn, dostal medaili jako upomínku 
na závod. Podrobnosti o výsledcích lze najít 
na www.podhorka.org.

Výsledková listina – 1. místo:
Kategorie ZM: David Kubánek, Ax Zoe Elarot 
(ZKO Podhorka)
Kategorie ZVV1: David Kubánek, Ela Zoe 
Horký dech (ZKO Podhorka)
Speciálka: Renata Zárubová, Indiana Slezský 
Hrádek (ZKO Javorka)
Kategorie ZZO: Jana Pucherová, Artemis Ja-
ne´s dogs (ZKO Vysoké Mýto)
Kategorie TOP: Dana Špičáková, Xana Fihrak 
(ZKO Podhorka)

Závěrem děkujeme všem, kdo pomáhali 
při občerstvení během závodu, závodčím, 
závodníkům, rozhodčím, divákům za vytvo-
ření sportovní atmosféry a  chceme pozvat 
všechny příznivce na příští 38. ročník Třebov-
ské stopy, který se bude konat také první říj-
novou sobotu a to 6. října 2018.

Velký dík patří všem sponzorům, hlavně 
generálnímu sponzorovi Nativii s. r. o. z  Le-
tohradu, bez kterých by se pořádání tohoto 
závodu neobešlo.

Za výbor ZKO Pohorka

Hana Najmanová – předseda
foto: Lenka Mládková
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DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE

HERNÍ VÍKEND
Herní klub Griffin a Dům dětí a mládeže Ka-
marád Česká Třebová pořádají Herní víkend 
3.–5.  11.  2017 v  DDM Kamarád. Začátek 
akce je v pátek v 18:00 hod. a končí v neděli 
ve 12:00 hod. Zahrajete si hry Samurai Spirit, 
Shuffle Heroes, Zima mrtvých, Osadníci z Ka-
tanu, Krycí jména, Nejsme tu sami, Kiwetin 
a další hry. Vstupné je 30 Kč a přespání 40 Kč/
noc/osoba. Není nutné se hlásit předem.

20 LET ROČENKY
Ročenka Českotřebovsko je v  chystaném 
vydání pro rok 2018 jubilejní dvacátá. Cílem 
ročenky je (a vždy bylo), aby přinesla co nejú-
plnější a nejpřesnější informace. Prosím o za-
slání zvláště těchto informací…

Nabídka pro občanská sdružení, spor-
tovní oddíly, kulturní spolky, hudební 
skupiny a další i nezávislá sdružení (např. 
trampské osady, skupiny sběratelů atd.)

Napište do ročenky text o svém sdružení 
(oddíle, spolku, skupině atd.) na  půl strany 
v  ročence, což je nejvíce 20 řádků, velikost 
písma 12 + nadpis + kontakt s adresou a čís-
lem telefonu. Pokud chcete dát místo části 
textu fotografii, textu bude asi o  6–7 řádků 
méně. Jsou to tedy základní informace, pro-
tože bychom rádi uvedli co nejvíce sdruže-
ní…

Výzva pro pracovníky ve zdravotnictví, 
lékaře

Prosím všechny pracovníky ve  zdravot-
nictví (lékaře) o zaslání základních informací 
(jméno, obor, adresa, telefon, ordinační ho-
diny) nebo o  opravu loňských údajů nebo 
alespoň o  e-mailovou adresu, kam bych 
mohl zaslat informace pro případnou opra-
vu. Zdravotnictví je jedna z  nejdůležitějších 
a nejvyužívanějších rubrik…

Nabídka pro firmy a Seznam firem
Firmy mohou využít ročenku k  inzerci 

nebo svojí propagaci. Stačí využít kontakty. 
Prosím všechny podnikatele, firmy a živnost-
níky, kteří jsou nebo chtějí být uvedeni v Se-
znamu firem, zašlete informace, opravy nebo 
doplnění v seznamu! Bez nich mohou zůstat 
v seznamu chyby!!!

Všechny informace zasílejte do  30. listo-
padu 2017 na  e-mail karel.0202@seznam.cz 
nebo volejte na  mobil 604  785  560 (po  do-
hodě lze termín prodloužit). Děkuji za zaslání 
materiálů, informací a námětů.

Mgr. Karel Kubišta

„AŤ SE DĚJE, CO SE DĚJE, 
KDO HRAJE PRŠÍ,  
TEN SE SMĚJE!“
V  duchu tohoto hesla „Klub Hliníky“ pořá-
dá již 8. ročník karetní hry „PRŠÍ!“ Turnaj se 
koná ve  spolkové chatě „Hliníky“ v  sobotu 
11. 11. 2017. Prezentace od 9:00 hodin, začá-
tek v 10:00 hodin.

Turnaj je určen dívkám od 18 let, mamin-
kám, babičkám, sestrám, sestřenicím, švag-
rovým, snachám, tetičkám, sousedkám, ka-
marádkám, přítelkyním, prostě všem ženám, 
které mají radost ze hry i ze života.

Startovné 150 Kč, teplý oběd zajištěn, 
po  vyhlášení výsledků a  předání cen všem 
účastnicím turnaje zajištěna hudba a  s  tan-
cem. Srdečně Vás všechny zve krásnější po-
lovina „Klubu Hliníky“.

Klaclová Renata

ADVENT V DDM
2. 12. 2017 v sobotu v čase 14:00–17:00 hod. 
na  DDM Kamarád v  České Třebové proběh-
ne akce Advent v DDM. V tomto čase budou 
moci příchozí zdobit perníčky, vyrobit si 
drobný dárek, vyslechnout si vystoupení dětí 
z hudebních ZK, občerstvit se vánočním pun-
čem, cukrovím, nakoupit si drobné dárečky 
ve stáncích jednotlivých zájmových kroužků 
a  celkově si užít atmosféru začínajícího ad-
ventního času. Vstupné dobrovolné.
Součástí této akce bude sbírka hraček pro 
dětský domov. Přinést můžete čisté a neroz-
bité hračky, stolní hry, brusle – kromě plyšo-
vých hraček.

MIKULÁŠ
Dům dětí a mládeže Kamarád zve děti a ro-
diče na již tradiční mikulášskou nadílku s ná-
zvem Mikuláš a čertovské radovánky. Akce 
se koná v úterý 5. 12. 2017 od 15:00 do 17:00 
hod. (v  tomto čase můžete přijít kdykoli). 
Začátek trasy je „u  hříbku“. Vstupné 15 Kč – 
děti do 3 let (doprovod zdarma), 30 Kč – děti 
od 3 let. Balíčky, které chcete předat dětem, 
je nutno označit jménem a příjmením dítěte. 
V případě deštivého počasí bude akce zruše-
na.

KLUB RÉBUS – SCARY PÁRTY
Volnočasový klub Rébus pořádá dne 
24.  11.  2017 Scary párty. Strašidelný pro-
gram zajištěn v  době od  15:30 do  18:00 
hod. Každý, kdo přivede kamaráda, dostá-
vá odměnu (i kamarád). Plakát ke zhlédnutí 
na www.ddm.ceskatrebova.com.

KREATIVNÍ KURZY
Dům dětí a mládeže Kamarád Česká Třebová 
pořádá pro dospělé a starší děti kreativní kur-
zy. Přihlásit se můžete vždy 14 dní před akcí 
v DDM Kamarád nebo na tel. č. 465 535 382, 
736  694  671, 777  292  218. Každá akce se 
bude konat při minimálním počtu 5 účast-
níků. Platbu prosím uhraďte nejpozději 
2  dny před konáním kurzu. Bližší informace 
o  jednotlivých akcích budou průběžně zve-
řejňovány na  internetových stránkách DDM 
Kamarád.

NEKONEČNÁ KOSTKA 
Ručně šitý hlavolam, středa 8.  11.  2017 
od 17:00–19:00 hod., cena 120 Kč (v ceně je 
veškerý materiál), s  sebou: přezůvky, popř. 
brýle. Je možné si zakoupit materiál i na čin-
nost doma. Lektorka – Velecká Gaby.

ilustrační foto
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KULTURA A VOLNÝ ČAS
1/11 středa

ROBOKROUŽEK
15:00–17:00 / Městská knihovna – Teenspace
Postav a  naprogramuj si svého robota s  tý-
mem. Oblíbený ROBO kroužek pokračuje, 
vždy každou středu. Těšíme se na tebe. Více 
info: mrkvlf@gmail.com.

ZADARMO, ANEBO NADARMO  
– MARTIN LUTHER VČERA, DNES A ZÍTRA
17:00–18:30 / Městské muzeum
Přednáší: Mgr.  Tomáš Matouš Živný, farář 
sboru Evangelické církve augsburského vy-
znání v Plzni. Pásmo přednášek k 500. výročí 
reformace pořádá Česká křesťanská akade-
mie, místní skupina Česká Třebová, ve  spo-
lupráci s Městským muzeem Česká Třebová. 
Vstupné: 20 Kč.

HUDEBNÍ BESÍDKA ZUŠ
18:00 / Malá scéna
Pořádá ZUŠ Č. Třebová.

2/11 čtvrtek

KLUB PÉČE O DUŠEVNÍ ZDRAVÍ
9:00–11:00 / DDM Kamarád
Léčíte se s duševním onemocněním a máte 
chuť se přijít pobavit, něco pěkného společ-
ně vytvořit, nebo si zahrát společenskou hru? 
Neváhejte a přijďte se za námi podívat, rádi 
Vás přivítáme mezi nás! Tel. č.: 775 884 383.

DOPOLEDNÍ KERAMICKÁ DÍLNA
9:00–12:00 / ROSA rodinné centrum
Otisky ručiček a  nožiček vašich dětí. Vstup 
50 Kč, v ceně jeden výrobek (možno ve tvaru 
hrníčku, květináčku či obrázku).

STRAŠIDELNÝ HALLOWEEN
13:00–18:00 / Městská knihovna – Teenspace
Přijď do  knihovny za  zábavou. Vyrob a  vy-
zkoušej si různé masky v  našem mini foto-
koutku. Těší se na tebe Adéla.

PÉČE O RODINNÉ PŘÍSLUŠNÍKY  
S OMEZENOU SCHOPNOSTÍ SEBEOBSLUHY
16:30 / ROSA rodinné centrum
Je možné se do projektu přihlásit – přijďte se 
informovat, PŘIPRAVUJE SE NOVÝ BĚH PŘED-
NÁŠEK. Pro nové účastníky všechny přednáš-
ky v novém běhu (Komunikace, Polohování, 
Podpora při péči, Stravování, Inkontinen-
ce…), vstup zdarma.

PODZIMNÍ DOTEKY 2017
18:00 / Velký sál Kulturního centra
Pořádá Taneční škola Šárky Prossové.

3/11 pátek

VÝŽIVOVÁ PORADNA
9:00–11:00 / ROSA rodinné centrum

S  akreditovanou výživ. poradkyní Štěpán-
kou Procházkovou, možnost občerstvení – 
chutného a  zdravého. Přijďte si popovídat 
o všem, co se zdravím a výživou souvisí.

DAGMAR ANDRTOVÁ-VOŇKOVÁ
20:00 / Modrý Trpaslík
Koncert. Legendární česká skladatelka, ky-
taristka a  zpěvačka, která je autorkou cca 
dvaceti sólových alb, na mnoha dalších spo-
lupracovala. Dagmar Andrtová Voňková vy-
niká především vytříbenou hrou na  kytaru, 
ve které kombinuje preciznost a těžko ohra-
ničitelné experimentování. Jízdné: 100 Kč.

PODZIMNÍ DOTEKY 2017
19:00 / Velký sál Kulturního centra
Pořádá Taneční škola Šárky Prossové.

4/11 sobota

SNĚHURKA A SEDM TRPASLÍKŮ
16:00 / Městská knihovna
Pohádkový listopad v knihovně. Divadlo Ko-
ráb. Po  divadelním představení následuje 
tvořivá dílnička pro děti. Vstupné: 20 Kč.

BENEFIČNÍ PLES ZA JEDEN PROVAZ
19:00 / Národní dům
K tanci a poslechu bude hrát kapela Koplaho-
band. Na hosty bude čekat bohatá tombola 
a  možnost nechat se vyfotit ve  fotokout-
ku. Předprodej vstupenek a  více informací 
na  www.zajedenprovaz.cz. Výtěžek plesu 
bude věnován Týdennímu stacionáři Česká 
Třebová.

5/11 neděle

ZKOUŠKY Z VÝKONU
8:00 / ZKO Podhorka

Sportovní výcvik psů (stopa, poslušnost 
a  obrana). Pro všechny příznivce kynologie 
a sportovního výcviku psů.

6/11 pondělí

OFFLINE DAY  
– ODPOLEDNE PLNÉ DESKOVÝCH HER
14:00–18:00 / Městská knihovna – Teenspace
Vypneme compy, X-box, mobily, Wi-Fi a za-
hrajeme si různé deskové hry, např. Dixit, Čes-
ko junior, Twister, Ubongo, Double a spoustu 
dalších her. Můžeš přinést i svou oblíbenou 
hru z  domu a  naučit ji hrát ostatní. Akce se 
koná také v pondělí 27. listopadu.

7/11 úterý

MATYLDINO POHÁDKOHRANÍ
16:00 / Městská knihovna – oddělení pro děti
Vzkaz pro děti: Milé děti, pojďte se s  námi 
alespoň na chvíli ponořit do světa pohádek, 
her a poznat nové kamarády. Pokaždé na vás 
čeká Matylda s  nějakým novým příběhem 
nebo pohádkou, následuje tvořeníčko, po-
vídání, hry a  trocha pohybu. Vzkaz pro ro-
diče: Maminky a  tatínkové, chceme vzbudit 
ve vašich dětech zájem o četbu, ale také jim 
dát možnost navázat nová přátelství. Vy si 
mezitím můžete odpočinout, a  pak si děti 
vyzvednout.

SEMINÁŘ PRO ZAČÍNAJÍCÍ RODOPISCE
17:00 / Městské muzeum
Je určený zájemcům o  poznání rodinných 
kořenů, a to zejména začátečníkům. Probíhá 
vždy 1. úterý v měsíci. Příští setkání se usku-
teční na  téma Prameny předmatričního 
období: pozemkové knihy. Cena každé lek-
ce je 20 Kč. Lektor: Mgr. Jana Voleská.

POVÍDÁNÍ O DESIGNU
18:00–19:00 / Městská knihovna
Besedovat s účastníky bude Jan Michl, eme-
ritní profesor Vysoké školy architektury a de-
signu v  Oslu, v  současnosti žijící střídavě 
v  České Třebové a v Norsku. Více o předná-
šejícím na www.janmichl.com.

8/11 středa

NEKONEČNÁ KOSTKA
17:00–19:00 / DDM Kamarád
Kreativní kurz pro dospělé a starší děti. Ne-
konečná kostka – ručně šitý hlavolam. Cena: 
120 Kč (v ceně je veškerý materiál). S sebou: 
přezůvky, popř. brýle. Je možné si zakoupit 
materiál i na činnost doma. Lektorka: Velecká 
Gaby.

BRATRSKÉ A KALIŠNICKÉ OSOBNOSTI 
RODU ZE SEMANÍNA
17:00–18:30 / Městské muzeum
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Přednáší: Ing. David Smyčka, amatérský regi-
onální historik. Pásmo přednášek k 500. vý-
ročí reformace pořádá Česká křesťanská 
akademie, místní skupina Česká Třebová, 
ve  spolupráci s  Městským muzeem Česká 
Třebová. Vstupné: 20 Kč.

9/11 čtvrtek

ZAPAŘ SI S KNIHOVNICÍ
14:00–18:00 / Městská knihovna – Teenspace
Předveď ostatním svou oblíbenou hru 
na  X-boxu, např. Harry Potter nebo Dance, 
anebo na  compu a  nauč ji knihovnici. Akce 
se koná také 16., 23. a 30. listopadu.

9. DÍLNA: HVĚZDIČKA
16:00 / klubovna Kulturního centra
Šicí dílna pro veřejnost. Lektorka: Irenka Ma-
tysová. Pomůcky: šicí potřeby, šicí stroj, dva 
druhy látek stejné kvality, jedna pestrá a dru-
há jednobarevná, nitě na  ozdobné vrchní 
entlování, výplň – jednostranně zažehlovací. 
Lektorné: 30 Kč pro členky Klubu Červen-
ka, 60 Kč ostatní účastníci. Více informací 
na www.ctrebova.cz/klub-cervenka.

Jazz & Blues on the Rails Podzim 2017
MILAN SVOBODA SEXTET (CZ)
19:00 / Malá scéna
Michal Gera – trumpeta, Milan Krajíc – tenor 
saxofon, Přemysl Tomšíček – trombon, Milan 
Svoboda – piáno, Filip Spálený – basskytara, 
Ivan Audes – bicí 
Vstupné: 180 Kč. BONUSOVÝ koncert – 
po  předložení kartičky Jazz & Blues on the 
Rails Podzim 2017, mají předplatitelé slevu 
50 %. Předprodej vstupenek na www.kcct.cz, 
resp. v Informačním centru MěÚ či v kancelá-
ři KC a 1 hodinu před začátkem u pokladny.

10/11 pátek

DEN VÁLEČNÝCH VETERÁNŮ
16:00 / památník u ZŠ Habrmanova
Pietní akt s  účastí studentů z  partnerských 
měst.

RIVER BAND ČESKÁ TŘEBOVÁ  
A IVO ŠMOLDAS
19:00 / Malá scéna
Milada Brunová, Vlasta Babáková, Petr Ska-
lický, Karel Dohnal a Jan Janíček. Hosté: Blan-
ka Poukarová, Jitka Nováková. Mluvené slo-
vo: Ivo Šmoldas. Vstupné: 100 Kč. Předprodej 
vstupenek na www.kcct.cz, resp. v Informač-
ním centru MěÚ či v kanceláři KC a 1 hodinu 
před začátkem u pokladny.

11/11 sobota 

TURNAJ V PRŠÍ
9:00 / spolková chata Hliníky
8. ročník karetní hry PRŠÍ. Prezentace od 9:00 
hodin, začátek v 10:00 hodin. Turnaj je určen 
dívkám od  18 let, maminkám, babičkám, 
sestrám, sestřenicím, švagrovým, snachám, 
tetičkám, sousedkám, kamarádkám, přítel-
kyním, prostě všem ženám, které mají radost 

ze hry i  ze života. Startovné 150 Kč, teplý 
oběd zajištěn, po vyhlášení výsledků a pře-
dání cen všem účastnicím turnaje zajištěna 
hudba a s tancem. Pořádá Klub Hliníky.

DR. LIDMILA PEKAŘOVÁ – KOMUNIKA-
CE S DĚTMI, ANEB PROČ TO NEUMÍME
9:00 / Malá scéna
Desatero komunikace aneb 10 zákonů vý-
chovy. Pořádá RC ROSA Česká Třebová 
a GEODÉZIE Č. Třebová. Vstupné v předpro-
deji v RC ROSA 100 Kč, na místě 150 Kč.

ČESKOTŘEBOVSKÝ VEHIKL 2017 
10:00–16:00 / Restaurace Národní dům
Klub plastikových modelářů plk.  Otakara 
Hrubého D.F.C. Česká Třebová, z. s. Vás zve 
na již 25. ročník modelářské výstavy a soutě-
že ČESKOTŘEBOVSKÝ VEHIKL 2017, zaměřené 
na plastové a papírové modely různých kate-
gorií a měřítek. Modely civilních i vojenských 
aut, letadel, lodí, vrtulníků, figurek a spousty 
dalšího. Vhodné pro všechny od 0 do 100 let. 
Vstupné: 30 Kč, děti do  15 let zdarma.   Více 
na: http://vehikl.webnode.cz nebo 
na www.facebook.com/kpmceskatrebova/.

VÁLEČNÍ VETERÁNI
13:30–14:30 / Malá scéna
Prezentace studentů z  Agrate Brianza, Ola-
wy, Svitu a České Třebové, vztahující se k ob-
dobí válek pro veřejnost. Vstup zdarma.

NOČNÍ SKŘÍTEK
15:30 / Městská knihovna
Pohádkový listopad v  knihovně. Divadelní 
spolek Mim o.s. Po  divadelním představení 
následuje tvořivá dílnička pro děti. Vstupné: 
20 Kč.

SÝRIE
16:00 / Církev adventistů sedmého dne
Cestopisná přednáška a  následná beseda 
s  cestovatelem Liborem Drahoňovským 
o Sýrii. Během putování v roce 2010 navštívil 

působivé rozvaliny města Palmýry, starobylý 
Damašek i  Aleppo, četné kláštery i  hrady 
z  dob křižáckých válek. Během cest potkal 
spoustu pohostinných lidí, pobýval v  jejich 
domácnostech a seznámil se s jejich příběhy. 
Vstupné dobrovolné.

SVATOMARTINSKÝ PRŮVOD V JAVORCE
16:30 / park Javorka
Rosa rodinné centrum, z. s. již po  dvanácté 
pořádá Svatomartinský průvod. Perníčky, 
horký čaj, svítící doplňky, lampiony… Září-
cí průvod potemnělou Javorkoku. Oslnivá 
show skupiny Tartas.

NECHTE ZPÍVAT MIŠÍKA
20:00 / Modrý Trpaslík
Vladimír Mišík patří k  zásadním osobnos-
tem české populární hudby. Svou tvorbou 
ovlivnil celou generaci umělců z hudebního, 
výtvarného i literárního světa. Je spoluzakla-
datelem (s  kytaristou Radimem Hladíkem) 
kapely Blue Effect a  přes čtyřicet let hraje 
s kapelou Etc. Filmový příběh Vladimíra Miší-
ka je složen z mozaiky jeho vzpomínání, pís-
ní, dobových i osobních archivů, z rozhovorů 
s kolegy, blízkými přáteli a rodinou. Střídání 
fiktivního prostoru na  „Mišíkově planetce“ 
s realitou na planetě Zemi vnáší do filmu ryt-
mus, vtip, hravost a vřelou lidskost. Součástí 
Vladimírova osudu je i  téma nepoznaného 
otce, amerického vojáka, po němž zbyly jen 
matčiny vzpomínky a dvě fotografie. Snaha 
dozvědět se o něm něco bližšího dlouho ne-
vedla k  žádným výsledkům, ale Vladimírův 
syn Adam za  pomoci českých i  amerických 
historiků pátrání po rodinných kořenech ne-
vzdal… Režie: Jitka Němcová. Jízdné dobro-
volné. 

13/11 pondělí

INTERNETOVÝ DEN
12:30–18:00 / Městská knihovna – Teenspace
Trávíš rád/a volný čas na internetu nebo při 
hraní na X-boxu? Přijď do knihovny a dosta-
neš 30 minut na pc či X-boxu navíc :) Budeme 
se těšit.

14/11 úterý

BOWLING V NÁRODNÍM DOMĚ
14:00 / Národní dům
Pořádá Svaz důchodců Česká Třebová.

MALÝ MUZEJNÍK
16:00 a 17:00 / Městské muzeum
Seminář pro nejmenší návštěvníky mu-
zea je určen dětem od 5 do 12 let. Seminář 
probíhá vždy 2. úterý v  měsíci. V  listopadu 
si děti vyzkouší výrobu jabkanců. Cena 
každé lekce je 20 Kč. Bližší informace podá 
lektorka semináře Mgr.  Radka Urbánková 
(urbankova@mmct.cz).

15/11 středa

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ GYMNÁZIA
14:30–17:00 / Gymnázium Česká Třebová

https://www.facebook.com/kpmceskatrebova/
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Bude pro Vás připravena pořadatelská služba 
a předvedení práce v odborných učebnách. 
Informace o  studiu poskytne vedení školy 
v učebně 201 v 15:00 a 16:00 hodin.

TIŠTĚNÝ TEXT V OBDOBÍ REFORMACE
17:00–18:30 / Městské muzeum
Přednáší: Mgr.  Miloš Kolovratník, kněz řím. 
kat. farnosti v  České Třebové. Pásmo před-
nášek k 500. výročí reformace pořádá Česká 
křesťanská akademie, místní skupina Česká 
Třebová, ve spolupráci s Městským muzeem 
Česká Třebová. Vstupné: 20 Kč.

HUDEBNÍ BESÍDKA ZUŠ
18:00 / Malá scéna
Pořádá ZUŠ Č. Ttřebová.

16/11 čtvrtek

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
9:00–14:00 / Sjednocená organizace 
nevidomých a slabozrakých ČR
Poskytneme odborné poradenství pro 
zrakově hendikepované. Předvedeme 
kompenzační pomůcky pro domácnost. 
Firma SAGITTA l.t.d. Brno. představí speci-
ální, elektronické kompenzační pomůcky, 
prezentace Tyfloservisu Pardubice o.p.s. 
Najdete nás v  ulici Mlýnská 900, 560  02 
Česká Třebová (vila církve ČS. husitské, 
vstup je zadním vchodem). Více informací 
na ceskatrebova-odbocka@sons.cz.

PÉČE O RODINNÉ PŘÍSLUŠNÍKY  
S OMEZENOU SCHOPNOSTÍ SEBEOBSLUHY
16:30 / ROSA rodinné centrum
Přednášky na téma Komunikace, Polohování, 
Podpora při péči, Stravování, Inkontinence…
Vstup zdarma.

KPH – 56. koncertní předplatné, 496. hudební večer
JIŘÍ BÁRTA
19:00 / Malá scéna
Jeden z našich nejlepších violoncellistů, kte-
rý pravidelně vystupuje s  Českou filharmo-
nií, Berlínskými filharmoniky, Symfonickým 
orchestrem hlavního města Prahy FOK a dal-
šími tělesy. Vstupné: 130 Kč. Předprodej vstu-
penek na www.kcct.cz, resp. v  Informačním 
centru MěÚ či v kanceláři KC a 1 hodinu před 
začátkem u pokladny.

17/11 pátek

KERAMICKÁ DÍLNA
9:00–12:00 a 14:00–17:00 / ROSA rodinné centrum
Otisky ručiček a  nožiček vašich dětí. Vstup 
50 Kč, v ceně jeden výrobek (možno ve tvaru 
hrníčku, květináčku či obrázku). Nutné při-
hlášení předem do 15. 11. 2017.

SLAVNOSTNÍ ODHALENÍ PAMÁTNÍKU 
GUSTAVA HABRMANA
10:00 / Na Splavě

18/11 sobota

57. JABKANCOVÁ POUŤ
7:00 / před chalupou U Kostelíčka

Prodej tradičních jabkanců začíná v  7:00 h. 
Odpolední program začíná ve  13:30 hod. 
hudebním vystoupením rodiny Janíčkových, 
od 14:00 hod. hlášení policajta paní purkmis-
trové a  vystoupení Jabkancových umělců 
a  od  16:00 hod hudební skupina Medvědi. 
Pořadatelem akce je Spolek od  sv. Kateřiny. 
Bližší informace na http://spoleksvk.8u.cz/.

POUŤ KE SV. KATEŘINĚ
8:45–16:00 / Rotunda sv. Kateřiny 
Program pouti: 8:45 h – modlitba ranních 
chval, 9:00–15:45 prohlídka rotundy s  prů-
vodcem, 16:00 h poutní bohoslužba.

INTERSTATE 60 (ROCK-POP/ČESKÁ TŘEBOVÁ)
NOISETRAP (INDIE-ALTERNATIVE/PRAHA)
20:00 / Modrý Trpaslík
Noisetrap je pražská kapela, která svou tvor-
bou káže pravidla basementpopu, založe-
ného na  jednoduchých kytarových partech 
a temných zvucích syntezátoru, které masiv-
ně podporují ženský vokál v první linii. Jízd-
né: 70 Kč.

20/11 pondělí

JAK DOBŘE ZNÁŠ KNIHOVNU?
15:00–17:00 / Městská knihovna – Teenspace
Přijď si zahrát kvíz, ve kterém si otestuješ, jak 
dobře znáš knihovnu a  její zákoutí. Výherce 
v kvízu odměna nemine.

KATEŘINA A MILOŠ MOTANI:  
ZÁHADNÁ A DRSNÁ NAMIBIE
19:00 / Velký sál Kulturního centra
POBŘEŽÍ KOSTER, DIAMANTY A  ČERVENÍ 
ČERNOŠI. Na naší další cestě se vydáme opět 
do  své milované Afriky. Po  patnácti letech 
se vracíme do  úchvatné a  záhadné Nami-
bie, kde začalo naše vůbec první AFRICKÉ 
DOBRODRUŽSTVÍ. Jako první se spolu vydá-
me do  NAMIBSKÉ POUŠTĚ, nejstarší pouště 
na světě. Mezi vysokými ČERVENÝMI DUNA-
MI budeme objevovat prapodivné pouštní 
rostliny a nesmírně zajímavá zvířata. Spatří-

me DUHOVĚ PRŮHLEDNÉ GEKONY, hbité ješ-
těrky, vzácné chameleony, bílého tančícího 
pavouka i černé brouky, kteří pijí mlhu. S na-
pětím si prohlédneme také POUŠTNÍ ZMIJI, 
než nám zmizí v sypkém písku. Podrobně se 
podíváme na pichlavé rostliny nara a poušt-
ní rostlinu WELWITSCHII PODIVNOU, která 
se dožívá až dvou tisíc let. Vstupné: 100 Kč. 
Předprodej vstupenek na www.kcct.cz, resp. 
v Informačním centru MěÚ či v kanceláři KC 
a 1 hodinu před začátkem u pokladny.

21/11 úterý

MALOVÁNÍ NA TEXTIL
16:00 / ROSA rodinné centrum
Dílna pro dospělé. Malování na textil – další 
techniky, spreje i  šablony, foukání, malová-
ní, razítka. Lektor: Monika Kaplanová. Vstup 
100  Kč. Přihlášení tel. č. 737  901  339 nebo 
kaplanovamoni@seznam.cz.

SEMINÁŘ VÝTVARNÉ UMĚNÍ  
V PROMĚNÁCH STALETÍ
17:00 / Městské muzeum
Je určený nejširšímu okruhu zájemců o  vý-
tvarno, věnuje se přehledu slohového vývo-
je výtvarného umění evropského kulturní-
ho okruhu. V  rámci jednotlivých slohových 
epoch bude přihlédnuto – vedle tvorby 
významných světových i  domácích před-
stavitelů – také k  osobnostem a  památkám 
našeho regionu. Seminář probíhá vždy 
3.  úterý v  měsíci. Příští setkání se uskuteční 
na  téma Romantický čili přepjatý. Malíř-
ství, sochařství i architektura evropského 
a  českého romantismu. Cena každé lekce 
je 20 Kč. Lektor: PhDr. Ludmila Kesselgrube-
rová, Ph.D.

22/11 středa

ADVENTNÍ VĚNCE
9:00 a 16:00 / ROSA rodinné centrum
Dílna pro dospělé. Vstup 50 Kč.

PŘÍPRAVA NA VÁNOČNÍ VÝSTAVU
15:00 / Dům s pečovatelskou službou
Setkání ve  Žluťáku. Pořádá Svaz důchodců 
Česká Třebová.

REFORMACE ZPÍVANÁ
17:00–18:30 / Městské muzeum
Exkurze do  dobového provozu liturgické 
hudby se živými hudebními ukázkami. Před-
náší a  hrají: Tereza Haiflerová, Mgr.  Milan 
Duspiva. Pásmo přednášek k 500. výročí re-
formace pořádá Česká křesťanská akademie, 
místní skupina Česká Třebová, ve spolupráci 
s Městským muzeem Česká Třebová. Vstup-
né: 20 Kč.

DP Podzim 2017
TURECKÁ KAVÁRNA
19:00 / Velký sál Kulturního centra
Václav Vydra v  hlavní roli komických detek-
tivních příběhů z Paříže. Zejména Zlatý pan 
ministr ťal přímo do  žhavé současnosti. Tři 
příběhy: Zlatý pan ministr, Ustrašený svě-
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dek , Pes a kočka. Dále hrají: Naďa Konvalin-
ková, Jana Boušková, Matěj Hádek/Martin 
Kubačák, Martin Davídek. Režie: Pavel Háša. 
Vstupné: 320 Kč. Na  toto představení platí 
abonentní průkazky, zbývající vstupenky 
v omezeném počtu v předprodeji v Inf. cent-
ru MěÚ a 1 hodinu před začátkem u poklad-
ny.

23/11 čtvrtek

VÝLET DO POLSKA
Výlet do Polska za nákupy. Pořádá Svaz dů-
chodců.

MINIPÁRTY S KARLEM ŠÍPEM  
A J. A. NÁHLOVSKÝM
19:00 / velký sál Kulturního centra
Zcela nová zábavná TALK SHOW baviče, 
moderátora a  textaře Karla Šípa na  motivy 
televizního pořadu Všechnopárty, tentokrát 
s jediným hostem: J. A. Náhlovským. Prostor 
dostanou i dotazy diváků. Vstupné: 160 Kč.

24/11 pátek

SCARY PÁRTY
15:30–18:00 / Klub Rébus
Strašidelný program zajištěn v  době 
od  15:30  do  18:00 hod. Každý, kdo 
přivede kamaráda, dostává odmě-
nu (i  kamarád). Plakát ke  zhlédnutí 
na www.ddm.ceskatrebova.com.

VELKÝ SWINGOVÝ ORCHESTR  
ČESKÁ TŘEBOVÁ
19:00 / velký sál Kulturního centra
Koncert pod taktovkou Milana Špičáka. Host 
večera: Leona Machálková. Průvodní slovo: 
Zuzana Kupková. Vstupné: 200 Kč. Předpro-
dej vstupenek na www.kcct.cz, resp. v Infor-
mačním centru MěÚ či v kanceláři KC a 1 ho-
dinu před začátkem u pokladny.

GORDOA–NARVESEN (JAZZ/NORSKO/MEXIKO)
JANOUŠEK–WROBLEWSKI QUARTET (JAZZ)
20:00 / Modrý Trpaslík
Gordoa-Narvesen je jedinečné duo vzhle-
dem k  neobvyklé instrumentaci. Jejich vy-
stoupení jsou tvořena v  reálném čase bez 
jakékoliv kompoziční či konceptuální pre-
determinace. Jedná se o  vysoce citlivou 
interakční hru dvou vyzrálých zkušených 
hudebníků, kteří za pomoci tradičních i ne-
tradičních prvků tvoří intenzivní a originální 
zvukovou paletu. Jak Dag Magus Narvesen 
(NO), tak i Emilio Gordoa (MEX) jsou impro-
vizátoři, kteří mají za sebou spolupráci s těmi 
nejlepšími hudebníky ve  svém žánru a  vy-
stoupení po  celém světě. Dag Magnus Na-
rvesen – bicí, Emilio Gordoa – vibrafon. 
Janoušek–Wroblewki Quartet je nový pro-
jekt dvou bývalých dlouholetých spoluhráčů 
z  kapely Mocca Malacco, kteří se po  letech 
opět dali dohromady. Akustický kvartet 
ve  složení trombón, alt saxofon, kontrabas 
a bicí ve skladbách z dílny obou leadrů toho-
to tělesa prezentuje hudbu, ovlivněnou růz-

nými směry jazzu od jeho počátků až po sou-
časnost. Jedná se o hudbu energickou, svěží, 
založenou na melodických linkách a ostinát-
ních rytmických paternech. Jízdné: 100 Kč.

25/11 sobota

MUDR. T. LEBENHART:  
ANATOMIE UZDRAVENÍ
9:30 / Malá scéna
Co vlastně léčí, jak se chovat při léčbě sebe 
a svých dětí. Co je rozhodující v uzdravova-
cím procesu. Pořádá RC ROSA Č. Třebová 
a  GEODEZIE Č. Třebová. Vstupné: předpro-
dej v  RC ROSA a  před začátkem přednášky 
100 Kč.

O PYŠNÉ ČARODĚJNICI
16:00 / Městská knihovna
Pohádkový listopad v  knihovně. Loutkové 
divadlo Kozlík. Po  divadelním představení 
následuje tvořivá dílnička pro děti. Vstupné: 
20 Kč.

ČISTÁ LÁSKA 30 LET!!!
20:00 / Modrý Trpaslík
Koncert k třicetiletému výročí fungování čes-
kotřebovské bigbeatové kapely. Jízdné: 80 Kč.

26/11 neděle

TANEČNÍ ODPOLEDNE  
S MALÝM TANEČNÍM ORCHESTREM
14:00 / Malý sál Kulturního centra
Vstupné: 60 Kč.

VÁNOČNÍ HVĚZDA
15:00 / Malá scéna
Vyjděte s  námi na  pouť za  poznáním Vá-
noc. Zazpívejte si s  námi koledy, polibte se 
pod jmelím a možná uvidíte i zlaté prasátko. 
Krásná vánoční pohádka plná zábavy, pře-
kvapení, vánočních zvyků a koled. Vstupné: 
60 Kč. Předprodej vstupenek s  místenkou 
na www.kcct.cz, resp. v Informačním centru 

MěÚ či v kanceláři KC a 1 hodinu před začát-
kem u pokladny.

27/11 pondělí

Jazz & Blues on the Rails Podzim 2017
BENNY LACKNER (USA)
19:00 / Malá scéna
Benny Lackner – klavír, Wurlitzer, Nordlead 
2, iPad a notebook, Tomáš Liška – kontrabas, 
Tomáš Hobzek – bicí. Vstupné: 130 Kč. Na ten-
to pořad platí abonentní průkazky, zbývající 
vstupenky v  předprodeji na  www.kcct.cz, 
resp. v  Informačním centru MěÚ či v kance-
láři KC a 1 hodinu před začátkem u pokladny.

28/11 úterý

SEMINÁŘ PRO PAMĚTNÍKY  
STARÉ ČESKÉ TŘEBOVÉ
17:00 / Městské muzeum
Je určen pamětníkům starých českotřebov-
ských zákoutí, lektor semináře promítne 
a  okomentuje fotografie vybrané českotře-
bovské lokality. Seminář probíhá poslední 
úterý v  měsíci. Příští setkání se uskuteční 
na  téma Od  hřbitova ke  Studené Hůře. 
Cena každé lekce je 20 Kč (na lekci není třeba 
se předem registrovat).  Lektor: Martin Šebe-
la.

29/11 středa

MARTIN LUTHER, 
MUŽ, KTERÉHO DOBA POTŘEBOVALA
17:00–18:30 / Městské muzeum
Přednáší: Edvard Miškej, kazatel CASD, sbor 
Praha. Pásmo přednášek k 500. výročí refor-
mace pořádá Česká křesťanská akademie, 
místní skupina Česká Třebová, ve spolupráci 
s Městským muzeem Česká Třebová. Vstup-
né: 20 Kč. 

HUDEBNÍ BESÍDKA ZUŠ
18:00 / Malá scéna
Pořádá ZUŠ Č. Třebová.

30/11 čtvrtek

PLETENÍ Z PAPÍRU
16:00 / ROSA rodinné centrum
Dílna pro dospělé. Lektorka: Kateřina Fišaro-
vá. Vstup 50 Kč. Začátečníci vítáni, pokročilí 
s sebou 50 ks roliček a také případně rozple-
tený výrobek.

DEŠTIVÉ DNY – VYPRODÁNO
19:00 / velký sál Kulturního centra
Americké drama je hrou o přátelství a záro-
veň kriminálním příběhem. Drsní chlapíci 
Denny a  Joey jsou přáteli od  dětství, které 
oba strávili na chicagském předměstí. Dnes 
jsou parťáky u chicagské policie. Ve světové 
premiéře této hry ztvárnily mladé policis-
ty filmové hvězdy Daniel Craig a  Hugh Jac-
kman. V Divadle Ungelt je v české premiéře 
hrají Richard Krajčo a David Švehlík. Vstupné: 
400 Kč.

14



15

KALENDÁŘ AKCÍ MĚSTA ČESKÁ TŘEBOVÁ A OKOLÍ  /  LISTOPAD 2017

SPORT
11/11 sobota

VOLEJBALOVÝ ZÁPAS
11:00 a 15:00 / tělocvična Na Skále
II. liga žen. TJ Sokol Geodézie Česká Třebová 
vs. Bohemians Praha. 

VÝSTAVY
22/9–12/11

AŽ DO NEBES
POČÁTKY LETECTVÍ  
V PARDUBICKÉM KRAJI (1910–1948)
Městské muzeum
Výstava mapující historii letectví ve východ-
ních Čechách Až do nebes. Počátky letectví 
v  Pardubickém kraji (1910–1948) byla vy-
tvořena jako putovní v  Regionálním muzeu 
ve  Vysokém Mýtě, je doplněna o  exponáty 
pocházející z České Třebové a okolí. Pro škol-
ní kolektivy je možné objednat doprovodný 
program. Výstava je pořádána ve  spoluprá-
ci s  Muzeem československé branné moci 
1918–1945 Česká Třebová a potrvá do nedě-
le 12. listopadu 2017.

DOPRAVNÍ KŘIŽOVATKY
Městské muzeum – stálé expozice
Otevřeno denně mimo pondělí od 8 do 18 h.

8/11–30/11

ADÉLA KUCHAŘOVÁ  
– VZORY BOHUSLAV ŠPAČEK – DRÁTY
Výstavní síň Česká Třebová
Vernisáž 7. listopadu v  17:00 hod. Otevřeno 
denně od  9–12 hod. a  14–17 hod. Vstupné 
dobrovolné.

28/11–3/12

VÁNOČNÍ VÝSTAVA VÝROBKŮ  
ZŠ, MŠ A MÍSTNÍCH ORGANIZACÍ
Malý sál Kulturního centra
Vernisáž 27. 11. v 15:00 hod. Otevřeno denně 
od 8:00 hod. do 16:00 hod. Vstupné dobro-
volné.

VÍCEDENNÍ AKCE
3–5/11

HERNÍ VÍKEND
DDM Kamarád
Začátek akce je v pátek v 18:00 hod. a končí 
v  neděli ve  12:00 hod. Zahrajete si hry Sa-
murai Spirit, Shuffle Heroes, Zima mrtvých, 
Osadníci z  Katanu, Krycí jména, Nejsme tu 
sami, Kiwetin a  další hry. Vstupné je 30 Kč 
a  přespání 40 Kč/noc/osoba. Není nutné se 
hlásit předem. Akci pořádá herní klub Griffin 
a DDM Kamarád.

18/11–19/11

VÝSTAVA ČAJOVÝCH PŘEBALŮ  
A SBĚRATELSKÁ VÝMĚNNÁ BURZA
Ekocentrum Podorlicko
Otevřeno 9:00–17:00 h. Vstupné dobrovolné.

24–25/11

NOCOVÁNÍ V MASKÁCH
ROSA rodinné centrum
Pro děti i rodiče, děti od 5 let i samostatně.

KINO SVĚT
Promítání ve Velkém sále Kulturního centra.

1/11 středa

THOR: RAGNAROK (USA) 3D
19:00
Thor je uvězněn na  opačném konci vesmí-
ru bez svého mocného kladiva a  je nucen 
pustit se do  závodu s  časem, aby se vrátil 
včas do Asgardu a zastavil Ragnarok – zkázu 
svého domova a  konec asgardské civilizace 
– který se snaží rozpoutat mocný nový nepří-
tel, nemilosrdná Hela. Předtím ale musí pře-
žít smrtící gladiátorskou soutěž, v níž se ocitá 
tváří v  tvář svému bývalému spojenci z  řad 
Avengers – neuvěřitelnému Hulkovi. Hrají: 
Ch. Hemswoth, T. Hiddleston, C. Blanchett… 
Režie: T. Waititi. Mládeži přístupno od 12 let, 
akční, dobrodružný, český dabing, 125 min. 
Vstupné: 140 Kč.

4/11 sobota

PŘÍŠERÁKOVI  
(NĚMECKO, VELKÁ BRITÁNIE) 3D
17:00
Wishbonovi nejsou právě šťastná rodinka. 
Máma Emma má knihkupectví, které je před 
krachem, táta Frank je přepracovaný a každý 
den trpí pod tyranským šéfem. Dcera Fay 

je nešťastná, stydlivá teenagerka a syn Max 
je sice matematický génius, ale ve  škole ho 
ostatní šikanují. Jenže ty opravdové trable 
Wishbonovy teprve čekají. Režie: H. Tappe. 
Mládeži přístupno, animovaná komedie, čes-
ký dabing, 96 min. Vstupné: 150 Kč.

6/11 pondělí

ALIBI NA KLÍČ (FRANCIE) 2D
19:00
Užívejte si neřestí, „Alibi na  míru“ to za  vás 
vyžehlí. „Alibi na míru“ je kancelář, která vy-
myslí a poskytne alibi na cokoliv, co chcete. 
Na fotbal místo na večeři s příbuznými? Ulejt 
se z práce? Aférka? Nevěra? Nebo mít prostě 
chvíli od  všeho pokoj? Hrdinové z  komedie 
Alibi na míru všechno perfektně zařídí a ni-
kdo nemá ani páru. Ale ouha! Věci se někdy 
umí zamotat. Režie: P. Lacheau. Mládeži pří-
stupno od  12 let, komedie, titulky, 90 min. 
Vstupné: 110 Kč.

7/11 úterý

BIO SENIOR
ZAHRADNICTVÍ: DEZERTÉR (ČR) 2D
17:00
Druhá kapitola rodinné kroniky Zahradnictví 
se odehrává na pozadí převratných událostí 
v  letech 1947–1953. Hlavní postavou je ma-
jitel noblesního kadeřnického salonu Valen-
tino v  centru Prahy Otto Bock (Jiří Machá-
ček) a  jeho rodina, kterou zde zaměstnává. 
Podnik je smyslem a naplněním jeho života, 
po  všech válečných útrapách se sem vrací 
jako uznávaný šéf se svou manželkou Elou 
(Gabriela Míčová) a jejími sestrami Bedřiškou 
(Klára Melíšková) a Vilmou (Aňa Geislerová). 
Sestry společně přežily válku a  německou 
okupaci a staraly se o malé děti svých man-
želů, kteří byli zatčeni za protinacistický od-
boj. Teď všichni s ohromným úsilím realizují 
svůj sen, jenže přichází zlom po  únorovém 
komunistickém puči. Režie: J. Hřebejk. Mlá-
deži přístupno, drama, komedie, 115 min. 
Vstupné: 60 Kč.

8/11 středa

MILADA (ČR) 2D
19:00
Film MILADA je inspirován osudem a životem 
JUDr. Milady Horákové, který se dotkl mnoha 
lidí. Odehrává se v letech 1937–1950 a vyprá-
ví příběh ženy, v jejíž osobnosti a životě byly 
morální principy zakořeněny tak silně, že se 
často ve svých rozhodnutích řídila více svým 
svědomím než srdcem, a to i za cenu ohrože-
ní vlastní rodiny a sebe sama. Milada Horáko-
vá byla popravena 27. června 1950 i přesto, 
že tehdejší prezident Československé repub-
liky dostal mnoho žádostí o udělení milosti. 
Hrají: A. Zurer, R. Gant, T. Medvecká… Režie: 
D. Mrnka. Mládeži přístupno od 12 let, živo-
topisný, drama, 133 min. Vstupné: 120 Kč.

Aktualní verze novin a archiv starších čísel na www.
ceskotrebovskenoviny.cz
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11/11 sobota

LAJKA (ČR) 2D
17:00
Celovečerní loutkový animovaný sci-fi mu-
zikál Slavná psí průkopnice Lajka žije! Malá 
planeta na rohu galaxie se stala novým do-
movem všech do vesmíru vystřelených a na-
vždy ztracených zvířat. Dost fantaskní příběh 
pro loutkový animovaný muzikál. Nelehký 
je život fenky Lajky na periferii ruského vel-
koměsta. Po  odchytu je násilně přeškolena 
na průkopnici kosmonautiky. Záhy po startu 
Lajku do vesmíru následuje množství dalších 
zvířat, překotně vypouštěných z  Houstonu 
a Bajkonuru. Režie: A. Klimt. Mládeži přístup-
no, loutkový, animovaný, muzikál, české zně-
ní, 85 min. Vstupné: 120 Kč.

14/11 úterý

VRAŽDA V ORIENT EXPRESU (USA) 2D
19:00
Co začalo jako velkolepá jízda vlakem na-
příč Evropou, se rázem mění v  jednu z  nej-
-elegantnějších, nejnapínavějších a  nejvíce 
strhujících záhad všech dob. Vražda v  Ori-
ent expresu vypráví příběh třinácti cizinců, 
kteří kvůli sněhové závěji uvíznou ve  vlaku, 
kde je každý z  nich podezřelý ze záhadné 
vraždy. Naštěstí je jedním z  pasažérů také 
slavný belgický detektiv Hercule Poirot (Ke-
nneth Branagh), který musí závodit s časem, 
aby případ rozlousknul dřív, než vrah znovu 
udeří. Dále hrají: J. Depp, P. Cruz… Režie: K. 
Branagh. Mládeži přístupno od 12 let, drama, 
krimi, mysteriozní, titulky. Vstupné: 120 Kč.

15/11 středa

SUBURBICON: TEMNÉ PŘEDMĚSTÍ  
(USA, VELKÁ BRITÁNIE) 2D
19:00
V  prosluněné atmosféře středoamerického 
městečka v  50. letech 20. století se snadno 
projevují ty nejlepší i  nejhorší lidské vlast-
nosti. Život jedné navenek dokonalé rodinky 
obrátí naruby vloupání do  jejich domu. To 
spustí řetězec podezírání, vydírání, pomsty 
a  zrady. Hrají: M. Damon, J. Moore… Režie: 
G. Cloony. Mládeži přístupno od 15 let, krimi, 
mysteriozní, titulky, 104 min. Vstupné: 120 Kč.

16/11 čtvrtek

8 HLAV ŠÍLENSTVÍ (ČR, SK) 2D
19:00
Netradiční životopisný film o ruské básnířce 
Anně Barkovové (1901–1976). Sovětské Rus-
ko, rok 1921 – mladičká Anna má před se-
bou hvězdnou kariéru, právě jí vychází první 
sbírka, prý bude největší ruskou básnířkou, 
která zastíní samotného Puškina. O  pár let 
později už se ale tísní v  nákladním vagónu, 

který směřuje do neobydlených stepí Kaza-
chstánu. Nebude to její jediná cesta ani její 
jediný lágr. Básnířka Anna Alexandrovna Bar-
kovová strávila v táborech sovětského Gula-
gu a ve vyhnanství 22 let svého života. Hrají: 
A. Langerová, Z. Fialová, M. Štípková… Režie: 
M. Nováková. Mládeži přístupno od 12 let, ži-
votopisné drama, 107 min. Vstupné: 110 Kč.

17/11 pátek

ESA Z PRALESA (FRANCIE) 2D
17:00
Maurice sice vypadá jako obyčejný tučňák, 
ale uvnitř jeho hrudi bije statečné srdce ty-
gra. Však byl také vychován hrdou tygřicí. 
Maurice se touží stát nejlepším kung-fu mi-
strem na  světě. To nebude vůbec snadné, 
protože vyniká spíše neohrabaností a nemo-
torností, ale také obrovským odhodláním. Se 
svými zvířecími přáteli tvoří bandu známou 
jako Esa z  pralesa, která se snaží udržovat 
v  džungli pořádek a  spravedlnost. Režie: 
D. Alaux. Mládeži přístupno, animovaný, čes-
ký dabing, 97 min. Vstupné: 60 Kč.

18/11 sobota

MAXINOŽKA (FRANCIE, BELGIE) 2D
17:00
Náctiletý outsider Adam se vydává na dob-
rodružnou cestu, aby odhalil záhadu svého 
dávno ztraceného tatínka, jen aby zjistil, že 
to není nikdo jiný než legendární Lesní muž! 
Režie: J. Degruson, B. Stassen. Mládeži pří-
stupno, animovaný, český dabing, 91 min. 
Vstupné: 110 Kč.

21/11 úterý

ZAHRADNICTVÍ: NÁPADNÍK (ČR, SR) 2D
19:00
NÁPADNÍK se odehrává na konci 50. let a vy-
práví o rodinných vztazích poznamenaných 
válkou a komunistickým převratem. S tragi-
komickým nadhledem vykresluje generační 
střet mezi předválečnou a  poválečnou ge-
nerací. Nápadník je romantickou komedií 
o  představách rodičů, jak by mělo vypadat 
štěstí jejich dětí. Režie: J. Hřebejk. Mládeži 
přístupno, drama, komedie. Vstupné: 120 Kč.

25/11 sobota

EARTH: DEN NA ZÁZRAČNÉ PLANETĚ 
(VELKÁ BRITÁNIE) 2D
17:00
Snímek z produkce BBC Earth Films, předsta-
vuje divákům všech věkových kategorií ne-
zapomenutelné hrdiny: mládě zebry, snažící 
se překonat rozvodněnou řeku; pandu, která 
usměrňuje svého hravého potomka; rodinu 
vorvaňů, s oblibou pospávající ve svislé po-
loze; lenochoda toužícího po  lásce a  mno-

ho dalších. Během jediného dne putujeme 
spolu se sluncem od  nejvyšších hor k  těm 
nejvzdálenějším ostrovům, z  hlubin exotic-
ké džungle až do labyrintů velkoměst. V ka-
ždém koutě Země nacházíme fascinující 
obyvatele, k  jejichž dobrodružstvím se díky 
revoluční technologii dostáváme blíže, než 
jsme si kdy dokázali představit. Mládeži pří-
stupno, český dabing, 95 min. Vstupné: 80 Kč.

27/11 pondělí

HRÁČI SE SMRTÍ (USA) 2D
19:00
V mysteriózním thrilleru se skupina studen-
tů medicíny snaží získat odpověď na otázku, 
zda existuje život po  smrti. Opakovaně se 
dostávají do  stavu klinické smrti, avšak stá-
le nebezpečnější experimenty si na každém 
z  nich vybírají svou daň… Hrají: N. Dobrev, 
E.  Page, K. Sutherland… Režie: N. A. Oplev. 
Mládeži přístupno od  12 let, mysteriozní, 
thriller, titulky, 110 min. Vstupné: 120 Kč.

28/11 úterý

BIO SENIOR
BAJKEŘI (ČR) 2D
17:00
Nevlastní bratři Jáchym a  David společně 
s kamarádem Sašou tráví většinu času ve svě-
tě sociálních sítí. Vztahy pro ně představují 
chaty s virtuálními dívkami, které nikdy ne-
viděli, obživu falešná módní show, v  níž se 
předstírá něco, co není a  největší životní 
problém pak vybitý mobil nebo nefunkční 
wifi. Na nátlak rodičů jsou donuceni vydat se 
pod vedením Davidovy půvabné „macechy“ 
Terezy na  dvousetkilometrový cyklovýlet. 
Hrají: A. Mišík, H. Vagnerová, V. Machuta… 
Režie: M. Kopp. Mládeži přístupno, komedie, 
95 min. Vstupné: 60 Kč.

29/11 pátek

DOKUD NÁS SVATBA NEROZDĚLÍ 
(FRANCIE) 2D
19:00
Když organizujete dokonale promyšlenou, 
luxusní svatbu na francouzském zámečku ze 
17. století, úplně si to říká o nějaký průšvih. 
A když se má něco pokazit, věřte tomu, že se 
to opravdu pokazí a  nezůstane jen u  toho. 
Profesionální svatební agentura má na  ne-
zdary celých 24 hodin a za ty se toho může 
stát opravdu hodně. Zvlášť když šéf agentu-
ry z  přátelství zaměstná vlezlého fotografa, 
kterého spíš než focení zajímá svatební po-
hoštění, najde záskok za  kapelu, pro který 
je „decentní zábava“ neznámým pojmem, 
a ženichovo půlnoční překvapení definitivně 
změní celou svatbu v grotesku. Režie: E. Tole-
dano, O. Nakache. Mládeži přístupno, kome-
die, titulky, 115 min. Vstupné: 80 Kč.

Českotřebovské noviny: Informační měsíčník města Česká Třebová. Periodický tisk územního samosprávného celku. MK ČR E 22480. / Redakce: Městská knihovna Česká Třebová, Smetanova 173, Česká Třebová 
560 02. Příspěvky zasílejte na redakce@ceska-trebova.cz. Telefon do redakce 737 525 001. Redaktorka, sazba: Hana Sychrová. Více informací na www.ceskotrebovskenoviny.cz. Uzávěrka je 15. dne daného měsíce. 
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POVÍDÁNÍ O DESIGNU
7. LISTOPADU 18:00–19:00
„Design“ je z Ameriky přivezené a stále mód-
ní slovo, které se od  60. let začalo používat 
i v Česku, takže se s ním dnes setkáváme sko-
ro všude. O  tom, co slovo design původně 
znamenalo, proč je převzato zrovna z anglič-
tiny, jak se vlastně překládá do češtiny, proč 
je improvizace opakem slova design, proč 
slovo „redesign“ vystihuje lépe než „design“, 
co designéři vlastně dělají, odkud se vzala 
ona „minimalistická“ estetika, kterou desig-
néři (i  architekti) už padesát roků používají, 
proč mladí lidé nosí roztrhané džíny – o tako-
vých a podobných zajímavých otázkách, rov-
něž z publika, pojednává POVÍDÁNÍ O DESIG-
NU. Besedovat s  účastníky bude Jan Michl, 
emeritní profesor Vysoké školy architektury 
a designu v Oslu, v současnosti žijící střídavě 
v České Třebové a v Norsku. Více o přednáše-
jícím na adrese www.janmichl.com.

MĚSTSKÁ KNIHOVNA

POHÁDKOVÝ LISTOPAD  
V KNIHOVNĚ
Zveme do  knihovny na  sobotní pohádky, 
všechna představení budou doplněna tvoři-
vou dílničkou pro děti. Vstupné 20 Kč, I. patro 
knihovny. Akce probíhá za  podpory Města 
Česká Třebová a Pardubického kraje.

PROGRAM:
4. listopadu od 16 hod.
Sněhurka a sedm trpaslíků, Divadlo Koráb

11. listopadu již od 15:30 hod.!
Noční skřítek, Divadelní spolek MIM, o.s.

25. listopadu od 16 hod.
O pyšné čarodějnici, Loutkové divadlo Kozlík

JAKÝ BYL TÝDEN KNIHOVEN 2017?

LOVCI PEREL – HON ZA PERLAMI KONČÍ 25. LISTOPADU! 
Výzva pro všechny lovce čtenářské soutěže 
Lovci perel. Po  celý měsíc prosinec si neza-
pomeňte vyzvednout odměnu za  celoroční 
snažení u vaší knihovnice. 

Máte také možnost utratit své vydělané 
moriony v  knihovně na  dětském oddělení 
ve speciálním obchůdku.

UPOZORNĚNÍ NA UZAVÍRKU KNIHOVNY

Ve dnech 17. a 18. listopadu bude knihovna 
uzavřená. Děkujeme za  pochopení, knihy 
můžete vracet do biblioboxu před vchodem 
do knihovny (v ul. Smetanova i Ústecká).
Další informace naleznete na  webové 
stránce knihovna.ceska-trebova.cz nebo 
na  https://www.facebook.com/mekct/. Psát 
můžete na  info.knihovna@ceska-trebova.cz 
nebo volejte 732 756 827.

Byli jsme součástí již 21. ročníku celostátní 
akce Týden knihoven, kterou vyhlašuje Svaz 
knihovníků a informačních pracovníků (SKIP) 
na  podporu čtenářství všech věkových sku-
pin. V týdnu od 2. do 5. října jsme připravili 
zajímavé akce pro malé i velké návštěvníky. 

Začali jsme v pondělí akcí pro děti nazva-
nou Dobrodružné putování za knihou aneb 
provětrejme knihy. Na  dětském oddělení 
na děti čekala cesta protkaná rébusy a tajen-
kami, která končila nalezením kouzelné kni-

hy s pokladem. Ve stejnou dobu se větší děti 
bavily na  oddělení Teenspace. Každý, kdo 
měl zájem, si mohl vlastníma rukama vyrobit 
zvíře z  časopisu z  nastříhaných proužků ze 
starých časopisů.

Týden knihoven myslel i  na  naše úplně 
nejmenší čtenáře. V  úterý se odehrálo po-
hádkohraní v teplíčku v knihovně. A co jsme 
zažili? Potkali jsme medvídka Wrr a pomohli 
mu zachránit továrnu na  knihy. Pak jsme si 
vyrobili zvířátkové loutky z ruliček a pochut-

nali si na  vynikající ovocné buchtě od  paní 
Kejvalové, čímž jí moc děkujeme. 

Pozadu nezůstala ani naše pobočka 
na Parníku. Na návštěvníky dětského odděle-
ní čekala akce Tvořivé vyrábění pro děti, a to 
jak v pondělí, tak i ve středu. Vyráběly se pod-
zimní dekorace a drobné ozdoby na klíče. 

Týden Knihoven pokračoval ve  středu 
workshopem s názvem Knižní vazba. Byl ur-
čen především začátečníkům, kteří si chtěli 
vyzkoušet vlastníma rukama svázat knihu 
v domácích podmínkách. Výsledným výrob-
kem byla knížečka o velikosti A6.

Ve  čtvrtek proběhla přednáška Nakupu-
jeme bezpečně na internetu. Přednáška byla 
rozdělena na  dvě části. První se věnovala 
obecné bezpečnosti v  on-line prostředí, ale 
i  způsobům placení. Ve  druhé části došlo 
na  praktické ukázky způsobů vyhledávání 
a  porovnání nabídek zboží. Věnovali jsme 
se i  objednávání ze zahraničí. Věříme, že si 
účastníci odnesli cenné informace, které vy-
užijí při svých nákupech. 

Celý týden jsme zakončili příjemným lite-
rárním večerem. 6. října se v knihovně opět 
sešli příznivci českotřebovské prozaičky 
Blanky Kostřicové a vyslechli si několik příbě-
hů psaných na padesát slov z knihy Kronika. 
Kromě toho zazněl i  rozhovor o knize, který 
s  Blankou Kostřicovou vedla literární redak-
torka Alena Blažejovská (v  podání Ludmily 
Rašnerové). Jednalo se o další díl cyklu dru-
hých čtení této autorky. Děkujeme všem ma-
lým i velkým návštěvníkům knihovny, kteří si 
nenechali ujít naše akce.workshop Knižní vazba
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MĚSTSKÉ MUZEUM

STÁLÉ EXPOZICE: DOPRAVNÍ KŘIŽOVATKY
Otevřeno denně mimo pondělí od 8 do 18 h.

Ve  státní svátek, který připadá na  pátek 
17.  listopadu, bude muzeum otevřeno dle 
běžné otevírací doby.

VÝSTAVA 
Výstava mapující historii letectví ve východ-
ních Čechách Až do nebes. Počátky letectví 
v Pardubickém kraji (1910–1948) byla vy-
tvořena jako putovní v  Regionálním muzeu 
ve  Vysokém Mýtě, je doplněna o  exponáty 
pocházející z České Třebové a okolí. Pro škol-
ní kolektivy je možné objednat doprovodný 
program. Výstava je pořádána ve  spoluprá-
ci s  Muzeem československé branné moci 
1918–1945 Česká Třebová a potrvá do nedě-
le 12. listopadu 2017.

PŘIPRAVOVANÁ VÝSTAVA
Tradiční výstava betlémů bude letos zaháje-
na vernisáží o  první adventní neděli 3. pro-
since v  17 hodin. Výstava potrvá do  neděle 
7. ledna 2018.

KNIHOVNA MMČT ONLINE
Od začátku září letošního roku je další služ-
bou poskytovanou zájemcům z  řad laické 
i odborné veřejnosti prostřednictvím webo-
vých stránek Městského muzea Česká Třebo-
vá (www.mmct.cz) projekt Knihovna MMČT 
ONLINE. 

Od  začátku letošního září mají zájemci 
možnost vyhledávat záznamy o  více než 
2500 titulech z  regionální literatury a  fon-
du starých tisků a  rukopisů shromáždě-
ných v  knihovně českotřebovského muzea. 
V  případě zájmu si lze vyhledaný materiál 
(na základě signatury či přírůstkového čísla) 
objednat do badatelny, a to osobně (vyplně-
ním žádanky na recepci muzea), telefonicky 
(na tel. 731 604 848) nebo e-mailem (na ad-
rese pekova@mmct.cz).

Stejně jako knihovní fond je i  databáze, 
v  níž lze díky výše zmíněné aplikaci vyhle-
dávat, průběžně doplňována. Může se proto 
stát, že tisk, o který byste měli zájem, nena-
leznete. V  tom případě prosím kontaktujte 
badatelnu, kde se Vám pokusíme pomoci. 

NOVÁ PUBLIKACE MUZEA
Koncem září vydalo naše muzeum publikaci 
Ludmily Kesselgruberové Tak nutno přitaho-
vat srdce… Barokní sochařství mezi Českou 
Třebovou, Lanškrounem, Litomyšlí a  Ústím 
nad Orlicí. Zájemci si ji mohou zakoupit 
ve  výstavní budově v  Klácelově ulici čp. 11 
za 245 Kč. 

Informace o  akcích Městského muzea Čes-
ká Třebová naleznete i  na  webových strán-
kách muzea www.mmct.cz a  na  facebooku 
https://www.facebook.com/mmctcz.

SEMINÁŘ PRO ZAČÍNAJÍCÍ RODOPISCE
Je určený zájemcům o  poznání rodinných 
kořenů, a to zejména začátečníkům. Probíhá 
vždy 1. úterý v měsíci. Příští setkání se usku-
teční v úterý 7. listopadu 2017 od 17 hodin, 
tentokrát na  téma Prameny předmatriční-
ho období: pozemkové knihy. Cena každé 
lekce je 20 Kč (na lekci není třeba se předem 
registrovat). Lektor: Mgr. Jana Voleská.

SEMINÁŘ PRO NEJMENŠÍ 
NÁVŠTĚVNÍKY MUZEA 
 „MALÝ MUZEJNÍK“
Je určen dětem od 5 do 12 let. Seminář probí-
há vždy 2. úterý v měsíci. Příští setkání se usku-
teční v úterý 14. listopadu 2017, pro mladší 
děti (ve věku od 5 do 8 let) od 16 hodin, pro 
starší děti (ve věku od 9 do 12 let) od 17 ho-
din. V listopadu si děti vyzkouší výrobu jab-
kanců. Cena každé lekce je 20 Kč (na  lekci 
není třeba se předem registrovat). Bližší in-
formace podá lektorka semináře Mgr. Radka 
Urbánková (urbankova@mmct.cz).

SEMINÁŘ „VÝTVARNÉ UMĚNÍ 
V PROMĚNÁCH STALETÍ“
Je určený nejširšímu okruhu zájemců o  vý-
tvarno, věnuje se přehledu slohového vývo-
je výtvarného umění evropského kulturní-
ho okruhu. V  rámci jednotlivých slohových 
epoch bude přihlédnuto – vedle tvorby 
významných světových i domácích předsta-
vitelů – také k osobnostem a památkám na-
šeho regionu. Seminář probíhá vždy 3. úterý 
v  měsíci. Příští setkání se uskuteční v  úterý 
21. listopadu 2017 od  17 hodin, tentokrát 
na  téma Romantický čili přepjatý. Malíř-
ství, sochařství i architektura evropského 
a českého romantismu.
Cena každé lekce je 20 Kč (na  lek-
ci není třeba se předem registrovat). 
Lektor: PhDr. Ludmila Kesselgruberová, Ph.D.

SEMINÁŘ PRO PAMĚTNÍKY  
STARÉ ČESKÉ TŘEBOVÉ
Je určen pamětníkům starých českotřebov-
ských zákoutí, lektor semináře promítne 
a  okomentuje fotografie vybrané českotře-
bovské lokality. Seminář probíhá poslední 
úterý v  měsíci. Příští setkání se uskuteční 
v úterý 28. listopadu 2017 od 17 hodin, ten-
tokrát na  téma Od  hřbitova ke  Studené 
Hůře. Cena každé lekce je 20 Kč (na lekci není 
třeba se předem registrovat). Lektor: Martin 
Šebela.

DOMOV PRO SENIORY

PREZENTACE FOTOGRAFIÍ  
Z JIŽNÍCH ČECH
Na  přání uživatel Domova pro seniory dne 
18. 9. proběhla v prostorách Domova prezen-
tace fotografií z  jižních Čech. Uživatelé měli 
během hodinové prezentace možnost zhléd-
nout téměř 200 fotografií a zaposlouchat se 
do výkladu o hradech, zámcích, památných 
místech, technických památkách i přírodních 
krásách.

TVOŘIVÁ DÍLNA SE 
STACIONÁŘEM
V  úterý 19. 9. navštívili Domov pro seniory 
uživatelé Týdenního stacionáře. Pro seniory si 
připravili tvořivou dílnu s výrobou papírové-
ho akvária. Tvořivé odpoledne uvedli uživa-
telé stacionáře taneční sestavou na skladbu 
Toulavá, se kterou reprezentovali stacionář 
na Integračním dni v Ústí nad Orlicí. Poté uži-
vatelé Domova i stacionáře společně vyrábě-
li rybky a dekorace do akvária. Za odpoledne 
se podařilo vytvořit dvě krásná akvária, která 
zkrášlila společné prostory Domova pro seni-
ory. 

Kolektiv aktivizačních pracovnic Domova pro seniory

vernisáž výstavy Až do nebes / foto: Michal Horák



19

ORGANIZACE  /  LISTOPAD 2017

ROSA RODINNÉ CENTRUM
PRAVIDELNÉ PROGRAMY

Den dopoledne odpoledne

Pondělí

8:30–12:00
Herna Setkání rodičů s dětmi (svépomocná sk.)

+ Podpůrná skupina kojících matek 
– vždy poslední pondělí v měsíci

15:30–17:00
Šikovné ručičky nebo Keramická dílna

Jednorázové přihlášení na Šikovné ručičky – tel. 724 986 435
Veřejná keramická dílna – pro veřejnost, co dva týdny, info: 

SMS tel. 725 430 844

Úterý
8:30–10:30

Cvičení miminek od 4 měsíců (pro přihlášené) 18:00 Tribal – info tel. 608 970 357

Středa

8:30–12:00
Herna Setkání rodičů s dětmi

Doprovodný program pro rodiče s dětmi od 9:30 
Hrátky pro běhálky 

15:30–17:30
Herna + klub Monte Rosáček – s prvky Montessori

Setkání rodičů (prarodičů) s dětmi
18:00 Tribal – info na tel. 608 970 357

Čtvrtek
8:30–12:00

Herna
Setkání rodičů a dětí (svépomocná skupina)

pro předem nahlášené
Angličtina pro děti – konverzace 

17:30 Cvičení pro těhotné s předporodní přípravou

Pátek

8:30–12:00
Herna s programem 9:00–10:30 (Recy věci, Výtvarná dílna – 

Ekoklubíčko, Výživová poradna)
Setkání rodičů s dětmi s programem v daném čase

Denně lze využít i naší Poradny základního poradenství

Cvičení pro těhotné s předporodní přípravou – rezervace na tel. 607 624 491, lenkaco@seznam.cz, Bc. Lenka Jasanská
Poradenství – péče o rodinné příslušníky s omezenou schopností sebeobsluhy – Bc. Lucie Šumberová, 736 520121
Kroužek „Angličtina pro děti - konverzace“ nabízí volná místa pro děti od 2. do 6. třídy. Podrobnější informace se dozvíte u lektorky Olgy 
Sýkorové na e-mailu osykorka@seznam.cz, SMS na tel. č. 608 824 981.

MIMOŘÁDNÉ PROGRAMY:
2. 11. 9:00–12:00 Dopolední keramická dílna 
– OTISKY ručiček a nožiček Vašich dětí
11. 11. 9:00 Dr. Lidmila Pekařová „Komunika-
ce s dětmi aneb proč to neumíme“ 
11. 11. 16:30 Svatomartinský průvod 
17. 11. 9:00–12:00 a  14:00–17:00 Keramická 
dílna – OTISKY ručiček a nožiček Vašich dětí 
21. 11. 16:00 Dílna pro dospělé – Malování 
na textil
22. 11. 9:00 a 16:00 Dílna pro dospělé – Ad-
ventní věnce
25. 11. 9:30 MUDr. Tomáš Lebenhart „Anato-
mie uzdravení“
30. 11. 16:00 Dílna pro dospělé – Pletení z pa-
píru

Více podrobností a další akce rodinného cen-
tra jsou uvedeny v kalendáři akcí.

PŘIPRAVUJEME:
1. 12. Výživová poradna – na téma „Hojnost 
vánoc“ s akreditovanou výživ. poradkyní Ště-
pánkou Procházkovou, možnost občerstvení 
– chutného a zdravého. Přijďte si popovídat 
o všem, co se zdravím a výživou souvisí.
1. 12. 17:30 Mikulášská besídka aneb my 
se čertů nebojíme, protože tu žádní ne-
jsou – jen Mikuláš a jeho andělská družinu
15. 12. 9:00 Přijdte pobejt – předvánoční 
posezení s ochutnávkou cukroví a vánočními 
zvyky

PŘIPRAVUJEME DALŠÍ NOCOVÁNÍ V ROSE
Nocování v  Rose, které se konalo 
z 15. na 16. 9., se účastnilo 16 dětí. S podti-
tulkem Hokusy-pokusy jsme s  dětmi vyrá-
běli barevný sliz, nafukovali balonky pomocí 
sody a  octu, míchali vodu a  olej, s  barvou 
a „šumákem“ se z toho staly barevné gejzíry. 
Kouzlili jsme s  obrázky a  olejem a  zkoušeli 
další zábavné pokusy. 

Už se těšíme na  další Nocování, které 
bude „V  MASKÁCH“ z  24. na  25. listopadu 
od  17:00 do  15:00 následujícího dne. Cena 

300 Kč (pro dalšího sourozence 250 Kč). Dít-
ko do  3 let + rodič 300 Kč. Sleva 10 % pro 
majitele rodinných pasů. V  ceně je večeře, 
snídaně, oběd, ovoce a  zelenina a  pitný re-
žim po celou dobu. Děti od 5 let bez dopro-
vodu, děti do  5  let s  doprovodem jednoho 
z rodičů. Připraveny budou různé hry a tvo-
řivé dílny. Prosím, přidejte dítku BÍLÉ TRIKO 
na  tvoření. S  sebou karimatku, spacák, hy-
gienu, oblečení na  spaní, MAZLÍKA, může 
být i  kostým (není povinný). PŘIHLÁSIT SE 

MŮŽETE do  21.  11.  2017. Bližší informace: 
ww.mcrosa-radce.webnode.cz; rcrosact@se-
znam.cz tel. 603 788 952, 725 430 844.

Nocování v Rose „Hokusy–pokusy“
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BEZ PRAXE DO PRAXE
Jste ve 4. nebo 5. ročníku vysoké školy a bu-
doucí zaměstnání pořád v  nedohlednu? 
Zajímavou variantou pro  zvýšení atraktivi-
ty  vašeho životopisu by mohlo být absol-
vování programu pro stážisty, který vypsalo 
MAS ORLICKO, z. s. Jedná se o dlouhodobou 
spolupráci se zaměstnanci kanceláře, kdy se 
stážista bude podílet na  chodu organizace 
a získá možnost seznámit se s činností míst-
ních akčních skupin. Více informací nalez-
nete na stránkách www.mas.orlicko.cz nebo 
www.maporlicko.cz. 

NABÍDKA PRÁCE  
V SOCIÁLNÍCH SLUŽBÁCH
Domov pro seniory, Bezděkov Česká Třebová 
přijme pečovatelku do  přímé péče k  senio-
rům. Nástup možný ihned. Akreditovaný kurz 
pracovníka v sociálních službách umožníme 
absolvovat po  nástupu. Podmínkou dobrý 
zdravotní stav, bezúhonnost, kladný vztah 
k seniorům.
Kontaktní údaje: vrchní sestra Dag-
mar Drvoštěpová, tel.: 739  344  576, 
vrchnisestra@socialnisluzbyct.cz

SOCIÁLNÍ SLUŽBY PRO SLUCHOVĚ POSTIŽENÉ
Organizace AUDIOHELP z. s., středisko pro sluchově postižené Ústí nad Orlicí bude poskyto-
vat své služby v následujících termínech: 14. 11. a 12. 12. 2017. 

V DPS (Žluťák) budou v jídelně od 8:00 h do 10:15 h. V Domově pro seniory (Bezdě-
kov) budou ve společenské místnosti od 10:30 h do 12:00 h. 

Občané města Česká Třebová a okolí mohou přijít do uvedených sociálních zařízení, kde 
jim budou poskytnuty námi nabízené služby. Náhradní díly včetně baterií do sluchadel jsou 
vždy k dispozici.

AUDIOHELP z. s., středisko pro sluchově postižené Ústí nad Orlicí, tel. 602 957 243.
Vladimír Král, vedoucí střediska

PŘEHLED BOHOSLUŽEB A KONTAKTŮ NA CÍRKVE V ČESKÉ TŘEBOVÉ

Církev sídlo web nedělní (sobotní) bohoslužby

Církev bratrská Tykačova 1183, Česká Třebová www.cbctrebova.cz neděle 9:30

Římskokatolická farnost – děkanství Klácelova 1, Česká Třebová www.farnostct.cz neděle 9:30

Církev československá husitská Mlýnská 900, Česká Třebová – neděle 8:30

Českobratrská církev evangelická Riegrova 283, Česká Třebová ceska-trebova.evangnet.cz neděle 9:00

Církev adventistů sedmého dne Smetanova 1450, Česká Třebová ceskatrebova.casd.cz sobota 9:00

SENIOR DOPRAVA
Senior doprava ČČK Česká Třebová je určena seniorům, osobám zdravotně oslabeným a ro-
dičům s dětmi k návštěvě lékaře, úřadu, na nákup, kadeřnici atd. Senior dopravu ČČK lze ob-
jednat v pracovní den před plánovanou jízdou (v den jízdy bez záruky) na tel. 728 417 506.

Doprava pro Vás jezdí každý pracovní den od 7:00 do 15:30 hodin. Cenu přepravy a pod-
mínky využití zjistíte na http://www.cckuo.cz/doprava.htm nebo na telefonním čísle pro ob-
jednání. Senior doprava ČČK je provozována za podpory Města Česká Třebová a Pardubické-
ho kraje.

Oblastní spolek ČČK Ústí nad Orlicí

POHOTOVOSTNÍ SLUŽBY ZUBNÍ LÉKAŘI – LISTOPAD
Sobota, neděle a svátky od 8 do 11 hodin

4.–5. 11. MUDr. Kalousková Milena, Ústí nad Orlicí, ul. Pickova 1483, tel.: 465 543 302
11.–12. 11. MUDr. Horáková Hana, Česká Třebová, Sadová 1140, tel.: 465 531 554
17. 11. MUDr. Formánek Martin, Česká Třebová, Masarykova 1071, tel.: 731 784 643
18.–19. 11. MUDr. Kumpoštová Lucie, Česká Třebová, Masarykova 1071, tel.: 778 133 117
25.–26. 11. MDDr. Sigmundová Monika, Česká Třebová, F. V. Krejčího 405, tel.: 465 534 555

KULTURNÍ CENTRUM

vernisáž výstavy Mezi námi…

Big Band Theory 

Mezinárodní varhanní festival Zdeňka Pololáníka 2017 
Česká mariánská muzika / foto: Michal Horák
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JAK JSME SE DOSTALI  
DO PRAVĚKU
Naše Mateřská škola U  Koupaliště v  České 
Třebové se zapojila do projektu „Doteky pra-
věku“, který si klade za  cíl hravou a  nenásil-
nou formou přiblížit dětem pravěk. Děti se 
tak z pohádky „Mach a Šebestová v pravěku“ 
přenesli přímo do  pradávných časů. V  lese 
nad naším městem leží Pravěká osada Kři-
volík (www.krivolik.cz), tudíž se toto spojení 
s naší MŠ přímo nabízí.

Dne 11. října nás členové osady s  náčel-
níkem Davidem v  MŠ navštívili. Nejmladší 
a starší děti měly možnost na vlastní oči vidět 
a osahat si, jak pravěcí lidé žili. Vyzkoušely si, 
jak se vyrábí z obilí mouka na stroji zvaném 
zrnotěrka a  na  novějším z  doby Keltů zva-
ném žernov.

Nejvíce děti zaujala pravěká kopí na love-
ní zvěře, ale i na lovení otroků. Pracovní ná-
stroje pochází z  doby kamenné, bronzové, 
železné a římské. Děti si zahrály na hudební 
nástroje vytvořené z rohů zvířat a na bubny, 
při kterých lidé tancovali. Holčičky zaujaly 
šperky, vyrobené z bronzu, chlapci se strojili 
do kožešin z ulovených zvířat. Kuchyňské ná-
dobí ze dřeva a hlíny se líbilo učitelkám, ale 
určitě by ho žádná doma mít nechtěla. Bylo 
to příjemně strávené dopoledne, na kterém 
se sešli rodiče a  prarodiče se svými dětmi 
a  všichni se mohli přenést do  daleké minu-
losti.

Příští týden půjdou naše nejstarší děti 
přímo do  osady Křivolík, kde uvidí osadu 
na vlastní oči. Velkým přínosem je, že si děti 
mohou propojením hlasových a hmatových 
vjemů přiblížit dávné dějiny.

Děti a učitelky z MŠ U Koupaliště

LESNÍ ŠKOLKA LETOKRUH – PODZIM S ÚSMĚVEM
Podzimní krása nás povzbuzuje k  radosti 
a  vděčnosti z  toho, co kolem nás vyrostlo. 
Chodíme na  procházky do  přírody a  s  nad-
šením sledujeme, jak se nám les mění před 
očima. Sbíráme kaštany a  šípky na  výrobu 
zvířátek a lesních skřítků, tvoříme z barevné-
ho listí. Ve  volných chvílích se zdokonaluje-

me ve hře na bubínky djembe a stavíme ven-
kovní tee-pee. Když prší, děti si s  nadšením 
užívají bláta a louží.

A protože základem pobytu v lesní školce 
je být neustále v  teple a  suchu, po  návratu 
z našich výprav nás čeká vyhřátá chaloupka.

Lesní školka je v  provozu od  pondělí 
do  pátku, od  7:30 do  16:00 hodin. Docház-
ka k  nám je možná i  jako doplněk docház-
ky do  klasické státní mateřské školky, třeba 
na  1  nebo 2 dny v  týdnu. Více info najdete 
na našem webu www.letokruh-klub.cz.

text a foto: Jana Rudová, koordinátorka lesního klubu

PUTOVÁNÍ ZA SKŘÍTKEM HABRMÁNKEM
Na pondělí 25. 9. 2017 připravily paní učitel-
ky z MŠ Habrmanova již třetí ročník „Putování 
za  skřítkem Habrmánkem“. Po  loňském roč-
níku jsme se opět všichni těšili na  sluncem 
zalitou Javorku. Pro děti byly připraveny úko-
ly, při kterých by využily prostorových mož-
ností parku i jeho přírodních „darů“. Bohužel 
nás tento rok počasí nepříjemně překvapilo 
a chvíli před startem začalo silně pršet. I přes-

to se dostavily nadšené děti v  pláštěnkách, 
gumáčcích a  s  deštníky a  nechápaly, proč 
uvažujeme o  zrušení akce. A  tak byly úkoly 
rychle pozměněny, stanoviště přesunuta 
a i to počasí se nakonec umoudřilo. Odpole-
dne jsme si nakonec moc užili a hlavně jsme 
zjistili, že nejsme z cukru a že si společný čas 
dokážeme užít za každého počasí!

Kateřina Fialová, DiS. 

Noviny jsou doručovány poslední pracovní dny v měsíci 
do  každé domácnosti ve  městě. Několik výtisků volně 
k  dispozici je v  informačním centru, kulturním centru, 
městské knihovně a městském muzeu.

foto: archiv MŠ
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BĚŽECKÉ ZÁVODY NA HORÁCH
V  sobotu 23. září 2017 pořádala jednota 
ORLA Česká Třebová běžecké závody na Ho-
rách u  České Třebové – XIX. ročník Crossu 
po  lyžařských tratích a  zároveň orelský zá-
vod – XX.  ročník Memoriálu br. Fr. Jindry. 
Tyto závody jsou otevřené a určené pro děti 
od  předškolního věku až po  seniory a  jsou 
zařazeny do Iscarex cupu, do Orelské běžec-
ké ligy. Probíhaly za  velmi sychravého po-
časí a  skoro nepřetržitého deště, přesto se 
na startu sešlo téměř 250 závodníků. Je vel-
mi potěšující, že tentokrát převládala mládež 
a to převážně orelská. Mladí závodníci doká-
zali, že se nezaleknou žádného počasí. Tratě 
byly dobře připraveny a tak se závodníci prali 

převážně s počasím a se záludnostmi zdejší-
ho terénu.

V kategorii mužů A zvítězil Lukáš Soural – 
Orel Židenice, druhý doběhl Jaromír Hradec-
ký ze Skutče a na třetím místě se umístil Moj-
mír Dryml – Hvězda Pardubice, v  kategorii 
žen A zvítězila Kristýna Černá z KB Letohrad, 
druhá Lenka Flídrová z Iscarexu Česká Třebo-
vá a třetí Alžběta Venclová – Orel Dolní Čerm-
ná. Kdo chce znát všechny výsledky, najde je 
na stránkách www. iscarex.cz/sport v rubrice 
výsledky.

Jistě se mnozí budou ptát, proč se orelský 
závod běhá jako Memoriál bratra Františka 
Jindry. Je to na památku Františka Jindry, Tře-

NAŠE MATEŘSKÁ ŠKOLA U KOUPALIŠTĚ SE DOČKALA NOVÉ, ZREKONSTRUOVANÉ BUDOVY
V  měsíci červnu se celá budova naší školy 
vystěhovala do  náhradních prostor Svá-

řečské školy, aby mohla začít rekonstrukce 
na  staré budově. Škola se oblékla do  lešení 

a postupem tří měsíců se před očima měni-
la. Nová střecha, zateplení, vzduchotechnika 
a barevná, do dálky zářící fasáda. Ve třídách 
nové radiátory, lina a koberce. Po měsíčním 
pobytu ve Svářečské škole, čekalo děti ještě 
prázdninové stěhování do MŠ Habrmanova. 
Podle reakcí dětí to celé byl bezvadný, prázd-
ninový tábor.

Během září se postupně vracely jednotlivé 
třídy zpět – do nové, zrekonstruované budo-
vy. Světlé, čisté, prosluněné třídy se dočkaly 
svých dětí a učitelky mohly zahájit nový škol-
ní rok.

Letos slavíme 35. výročí od založení školy, 
tudíž jsme lepší dárek dostat nemohli. Děku-
jeme tímto městu Česká Třebová za  novou 
školu, paní řed. Ireně Brůnové za  příklad-
nou organizaci během celé přestavby, panu 
Daňkovi (Hasičský sbor) za zapůjčení zahra-
dy – kam si děti chodily hrát, děkujeme i MŠ 
Habrmanova za poskytnutí azylu během re-
konstrukce.

Hana Lustyková

bováka, železničáře a také Orla, který v pade-
sátých letech minulého století organizoval 
odjezd vlaků z České Třebové na památnou 
pouť Orlů na sv. Hostýn. Tehdy se na protest 
proti režimu sešlo na  20  000 tisíc účastníků 
a pan Jindra byl za tento čin pronásledován 
a vězněn.

Tyto závody pořádala jednota Orla za vy-
datné pomoci členů Iscarex teamu a poděko-
vání patří též SKI klubu za zapůjčení startova-
cí věže a věcí, které byly pro závod nezbytné. 
Též velký dík patří p. Šimůnkovi za zapůjčení 
vybavení a fotodokumentaci celého závodu. 

Závod byl zakončen vyhlášením výsledků 
a předáním cen a okolo 15. hodiny se prokře-
hlí a  promočení závodníci rozjeli do  svých 
domovů.

Ještě na závěr mi dovolte poděkovat měs-
tu Česká Třebová, Pardubickému kraji, IMS 
Jiřímu Drašnarovi a firmě Teza s. r. o. p. Doleč-
kovi za finanční podporu této akce.

Za jednotu Orel Česká Třebová, starosta jednoty 
Richard Záveský
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PROGRAM KOHOUTŮ V LISTOPADU
Českotřebovští hokejisté obhajují v  krajské 
lize Pardubického kraje stříbrnou příčku z mi-
nulé sezony. V  listopadu čeká Kohouty cel-
kem 8 zápasů, z toho 4 odehrají před vlastní-
mi fanoušky, na zimním stadionu Na Skalce.

Program:
(st) 1. 11. Kohouti–H. Brod B (18:30)
(st) 8. 11. Polička–Kohouti (18:30)
(ne) 12. 11. Kohouti–Světlá nad Sázavou (17:00)
(st) 15. 11. Ledeč nad Sázavou–Kohouti (18:30)
(ne) 19. 11. Moravská Třebová–Kohouti (17:00)
(st) 22. 11. Kohouti–Chrudim (18:30)
(ne) 26. 11. Hlinsko–Kohouti (17:00)
(st) 29. 11. Kohouti–Chotěboř (17:00)

Bližší informace na  webových stránkách 
www.kohouti-ceskatrebova.cz.

MLÁDEŽNICKÝ HOKEJOVÝ ODDÍL TJ LOKOMOTIVA ZVE FANOUŠKY NA HOKEJ
Rozpis domácích utkání listopad 2017:

Datum Čas Tým Soupeř
4. 11. 9:00 a 11:00 ml. a st. žáci Litomyšl
4. 11. 20:00 Starší dorost Lanškroun
5. 11. 9:00 MINI 2008 Choceň/Žamberk
12. 11. 8:45 a 10:45 ml. a st. žáci Moravská Třebová
17. 11. 20:00 Starší dorost Velké Meziříčí
18. 11. 9:00 a 11:00 ml. a st. žáci Hlinsko
5. 11. 9:00 MINI 2008 Chrudim/Hlinsko
19. 11. 15:00 Mladší dorost Moravská Třebová
25. 11. 20:00 Starší dorost Polička
26. 11. 9:00 MINI 2011 M. Třebová/Choceň
1. 12. 20:00 Mladší dorost Lanškroun

STŘÍBRO Z BOSENSKÉHO MOSTARU
V pátek 6. 10. 2017 v 6:30 ráno jsme se vydali 
se 7 judisty na dalekou cestu do bosenského 
Mostaru, kam jsme byli pozváni na  místní 
mezinárodní turnaj v  judu, kterého se letos 
účastnilo přes 1000 závodníků z  31 zemí 
včetně exotické Indie. Pokud bych popiso-
val samotný průběh cesty, tak by to vydalo 
na několikastránkový cestopis, a kdo by chtěl 
číst o našich zajížďkách, kdy se kocháte pří-
rodou, ale již nekoukáte na směrové cedule.

V pátek po deštivém a velmi větrném pří-
jezdu jsme se odvážili a ubytovali v jednom 
místním penzionu Hana a  v  sobotu ráno 
jsme se přesunuli do  sportovní haly na  sa-
motný turnaj.

První se na tatami představily Martina Pa-
arová a Petra Karastojanová ve váze do 36 kg. 
V  pavouku o  20 děvčatech to byla opravdu 
velká konkurence. Martina bojovala velmi 
dobře v prvním zápase proti Rusce, ale bohu-
žel se dostala do držení a z něho již neutek-
la. Nicméně jsme věřili, že jí Ruska vytáhne 
do oprav, a to se také stalo. V opravách bo-
jovala proti Maďarce a ta jí po jedné drobné 
chybě hodila na waza-ari. Martina však bojo-
vala až do konce zápasu jako lvice a bylo vi-
dět, že chce vyhrát a že na soupeřku má. Nic-
méně zápas skončil bez dalšího bodového 
hodnocení a Martina tak v turnaji skončila.

Petra měla v  prvním kole volný los 
a ve druhém narazila na soupeřku z Albánie, 
kterou na  držení v  časovém limitu porazila 
a  ve  čtvrtfinále ji čekala Britka, která Petru 
nepustila do  úchopu a  při úbytku sil stihla 
Petra nasbírat 3 tresty a musela tak do oprav. 
Tam narazila na Chorvatku, která Petru pora-
zila na ippon a Petra se umístila na pěkném 
9. místě.

Největším želízkem v ohni však byla Petra 
Vážková, která si ve své váze do 63 kg pora-
dila postupně se soupeřkami z  Chorvatska, 
Bosny a  Hercegoviny, opět z  Chorvatska 
a ve finále ji čekala Turkyně. Po chybě Petry 
zakončila turecká závodnice zápas na ippon 
a Petra si tak odvezla stříbrnou medaili.

Poslední třebovskou judistkou na  bosen-
ském tatami byla Zuzka Gregarová, která 

ve váze do 57 kg nejprve neúspěšně bojova-
la proti velmi dobré Srbce a následně v opra-
vách šla proti domácí závodnici, kde chyběl 
jenom kousek od  úspěšného zakončení zá-
pasu. Bohužel pro Zuzku pro ni turnaj skončil 
a odjela „pouze“ s velmi cennými zkušenost-
mi, které jistě zúročí v dalších letech.

Následně už nám na  tatami konečně na-
stoupili i  kluci. Nejdříve Lukáš Hübl ve  váze 
do 46 kg narazil na velmi technicky vybave-
ného borce z Černé Hory a bylo vidět, že si 
s jeho bojem o úchop moc neví rady. Soupeř 
ho nakonec udolal na držení a Lukáš tak mu-
sel čekat na  případné opravy. Černohorec 
však skončil ve  čtvrtfinále a  turnaj tak pro 
Lukáše skončil.

Předposledním judistou byl Matěj Řezní-
ček ve  váze do  60 kg, který měl proti sobě 
Moldavana a  jako trenér jsem si byl téměř 
jistý možností Matějova postupu, protože 
na svého soupeře měl jak technicky, tak i si-
lově a  byla vidět Matějova touha po  úspě-
chu. V  rozhodujících momentech však chy-

běl účinný úchop a  Matěj tak musel čekat 
na opravy.

Stejnou trenérskou jistotu jsem měl i u To-
máše Rybky, který ve  váze do  60 kg narazil 
na Holanďana a v jednom momentu ho měl 
téměř „na lopatě“. Bohužel však pustil soupe-
řovo kimono a chvat nedotáhl do vítězného 
konce. Po  jedné chybě upadl na  waza-ari 
a následně ho soupeř udržel na ippon a To-
máš také musel čekat na opravy.

Bohužel se ani Matějův, ani Tomášův sou-
peř neprobojoval do semifinále a turnaj tak 
pro oba naše judisty skončil.

Z Bosny si tak JUDO Česká Třebová odvez-
lo 1 stříbrnou medaili a  velmi cenné zkuše-
nosti.

Ale aby to nebylo na konci tak pesimistic-
ké, tak to koupání v podzimním moři se dě-
tem i trenérům moc líbilo. Co na tom, že to 
pisatel odnesl smrtelnou mužskou nemocí. 
Ale to už je jiný příběh. JUDU zdar!

Vlastimil Zemánek
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SPORT  /  LISTOPAD 2017

Pravidelná provozní doba pro veřejnost
Pondělí 10:00–17:30 hod.
Úterý 5:30–8:00 a 12:00–17:30 hod.
Středa 12:00–21:00 hod.

Čtvrtek 5:30–8:00 a 12:00–16:00 hod. 
a 19:30–21:00

Pátek 12:00–19:30 hod.
Sobota 8:00–21:00 hod.
Neděle 8:00–21:00 hod.

Provozní doba
Úterý 12:00–20:00 hod.
Pátek 12:00–20:00 hod.

HLEDÁME INSTRUKTORY
Lyžařská škola SKI Areál Peklák Česká Třebová hledá instruktory.

Nabízíme:
•	pohodový profesionální kolektiv
•	možnost získání kvalifikace
•	odpovídající platové ohodnocení

Požadujeme:
•	dobré lyžařské nebo SNB dovednosti
•	příjemné vystupování
•	 licenci instruktora lyžování nebo SNB  

(získáte i u nás)

Kontakt: 734 862 484, lyzarskaskola@peklak.cz
Další informace na www.peklak.cz.

Veřejné bruslení

Sobota  4. 11. 2017 15:00–16:15

Neděle 5. 11. 2017 13:00–14:15

Středa 8. 11. 2017 17:00–18:15

Sobota 11. 11. 2017 15:00–16:15

Neděle 12. 11. 2017 13:00–14:15

Středa 15. 11. 2017 17:00–18:15

Pátek 17. 11. 2017 10:00–11:15 
13:30–14:45

Sobota 18. 11. 2017 15:00–16:15

Neděle 19. 11. 2017 13:00–14:15

Sobota 25. 11. 2017 15:00–16:15

Neděle 26. 11. 2017 13:00–14:15

KRYTÝ PLAVECKÝ BAZÉN
Ranní kondiční plavání v  úterý a  ve  čtvrtek 
od 5:30 do 8:00 hod.

Pozor na změny provozní doby:
6. a 18.11. ZAVŘENO
9. 11. otevřeno 5:30–8:00, 12:00–16:00 
a 19:30–21:00 hod. 
17. 11. otevřeno 10:00–21:00 hod.
19. 11. otevřeno 15:00–21:00 hod.

Telefon 465  531  060, mobil 734  281  024, 
e-mail: bazen@ekobi.cz. 
Aktuální informace o provozu jsou uvedeny 
na www.bazen-trebova.cz.

SOLÁRIUM

V  ostatní dny na  telefonické objednání.  
Telefon 734 351 310.

Provozovatel Eko Bi s. r. o. si vyhrazuje právo 
na změnu provozní doby. Aktuální informace 
na www.ekobi.cz.

PROVOZNÍ DOBY SPORTOVIŠŤ  
ČESKÁ TŘEBOVÁ – LISTOPAD
ZIMNÍ STADION
Aktuální informace o  provozu jsou uve-
deny na  webu: www.zimak-trebova.cz 
/rozpis-vyuziti/

KRASOBRUSLAŘSKÉ SOUSTŘEDĚNÍ
Téměř 40 hodin ledu a k tomu neméně hodin 
cvičení suché průpravy bylo připraveno pro 
naše krasobruslařky v rámci letního soustře-
dění, které se odehrálo na českotřebovském 
zimním stadionu. Děti rozdělené do  sku-
pin se od  časného rána proháněly po  ledě 
a  k  večeru zněly první tóny závodních jízd. 
Všechny se toho naučily opravdu hodně. 
Viditelně největší pokrok ale zaznamenaly 
naše nové členky, které se do krasobruslení 
vrhly rovnou soustředěním. Pro další nováč-
ky není pozdě, i letos vyhlašujeme nábor dětí 
do školičky.

Cvičení na suchu bylo postaveno převáž-
ně formou her zaměřených na kondičku, ale 
nechyběla samozřejmě ani gymnastika a ná-
cvik kraso prvků.

Ve spolupráci s taneční školou Šárky Pro-
ssové se děti také zúčastnily výuky baletu 
a na zpestření si „střihly“ hodinu streetdance.
Byly to náročné dny, ale stálo to za to!

Děkujeme všem sponzorům, kteří nás 
dlouhodobě podporují a díky nimž jsme ten-

to rok mohli uspořádat soustředění v  tako-
vém rozsahu.

Více informací k  náboru dětí do  školič-
ky krasobruslení vám poskytneme 
na  kkceskatrebova@seznam.cz nebo 
na www.kraso-ct.cz.

text a foto: Jana Hůlková, 
Krasobruslařský klub Česká Třebová


